
í

Debrecen 1807, XI. t vt 240. Vasárnap, október 29

ELŐFIZETÉSI ÍR;
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f,

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS j

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG- ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Az aj szervezet
Szervező bizottsági ülés.

Fizetésrendezés a városnál

Végre a rég óhajtott fizetés- 
rendezés ügye dűlőre jutott: a 
szervező bizottság hozzáfogott a 
hármas bizottság ismert javaslatá­
nak a tárgyalásához. Nagyon las­
san haladnak előre, mert sok kér­
dés került ezzel felszínre, amelye­
ket meg kell oldani a rendezéssel 
kapcsolatban.

Rendkívül nagy jelentőségű 
dolog ez, hiszen mostanság terjed 
leginkább a gyermekneveléstől, az 
anyaságtól való irtózaf, a közép- 
osztályban pedig az egy és két 
gyermek-rendszer. Ez a nemzet- 
pusztitó betegség, amely éppen a 
nemzetfenntartó osztályt támadta 
meg életgyökereiben, most kezd 
terjedni. Nemcsak az erkölcsi élet 
meglazulása segíti elő a betegség 
terjedését, hanem ennek mélyre 
ható gazdasági okai vannak. A

megélhetési viszonyok megneheze- 
dése a családokat sújtja leginkább, 
nyomorogni és koplalni pedig nem 
szeret senki. Fél a kisfizetésű em­
ber a családtól, sőt már a család­
alapítástól is.

,, Neun feliratozni kell az egy és 
két gyermek-rendszer ellen, hanem 
támogatni kell a családokat, köny- 
nyileni kell a családfenntartók ter­
hein. A legfontosabb nemzeti érdek 
parancsolja ezt és ebben úttörőként 
jelentkezik Debrecen városa. Bizo­
nyára a jó példa buzditólag fog 
hatni és lesznek más törvényható­
ságok is, amelyek követni fogják 
e téren Debrecent, sőt úgy lehet, 
országos jelentőségű dolog lesz 
belőle, ha az állam is követi a 
osaládtámogatás ezen nemes rend­
szerét.

As általános tárgyalás.
Meglehetős érdeklődés mutatkozott, 

különösen a főbb tisztviselők körében a 
fizetésrondezés ügye iránt. Az ülés kissé 
később kezdődött, mert a főispán és a ta­
nács tagjai dr. Sz. Szabó József temetésén 
vettek részt előbb.

Jelen voltak Weszprémy főispán el­
nöklete alatt Kovács József polgármester,

Vecsey Imre főjegyző, Aczél Géza főmérnök# 
dr. lüdős Kálmán tiszti főorvos, Király 
Gyula, Csóka bamu és Szabó Kálmán ta­
nácsnokok, Marton Imre, Juhász Ignác, So­
mogyi Pál, Szentesi János és Fejér Ferenc 
bizottsági tagok, dr. Komlóssy Pál fogalmazó­
jegyző.

Az elnök jelezte, hogy a legutóbbi ülé­
sen a fizetésrendezósről szóló javaslatot visz- 
szaadták a hármas-bizottságnak.

Az előadó főjegyző általánosságban ös- 
mertette a javaslatot, a melyet a Debrecent 
Újság kimerítően ösmertetett. A*javaslatot 
általánosságban ajánlja az elfogadásra. 
Juhasz Ignác elfogadja ugyan általánosság­
ban a javaslatot, de megjegyzi, hogy az ö 
felfogását mellőzték az egész vonalon. Tavi 
tőle, hoey túlságosan megterhelik a fizetés* 
rendezéssel a közönséget. Az 1894. évi XII, 
L-c. mellőzését látja. Ha meg tudják győzni, 
szívesen megszavazza a tételeket. Aczól 
Géza azt tartja, hogy a debreceni megélhe­
tési viszonyokhoz kell mérni a fizetések 
mogállapitásat is. Kéri, hogy ezt a szem­
pontot vegyék figj-elembe. Ezután a bizott­
ság általánosságban elfogadta a javaslatot. 
Kovács József polgármester megjegyzi, hogy 
a tanács tagjai csak felvilágositásadásért 
vannak jelen, a tárgyalásban nem vesznek 
részt.

Ezután megkezdődött a részletes tár­
gyalás. Az előadó pontonkint olvasta fel a 
hármas-bizottság javaslatát. Az első pont­
nál Fejér Ferenc indítványt tesz, hogy j 
tisztviselők csak általánosságban emlittesse-

A régi jó időkből.
Irta: Prepeliczay Eloödná.

Busan szólnak a harangok, temetnek. 
,0reg volt már“, mondja az egyik; .eleget 
élt*, szólt a másik.

Senki sem gondol a kialudt szívre, mely 
jósággal, szeretettel volt tele. Az elnémult 
ajkakra, melyek oly érdekesen tudtak a múlt­
ról beszélni: Rózsa Sándor, meg Patkó Pál 
idejéről.

Sokszor mondott el nekem egy-egy 
rablókalandot, mi fiatal korában történt meg 
vele.

Elmondom úgy, ahogy tőle hallottam.*
*

Azokban a régi jó időkben, amikor még 
sem hajó, sem vasút nem járt, az emberek 
kocsin utaztak. Ki ahogy tudott. Hintón, tár­
szekerekkel az urak s mielőtt útra keltek, 
Megírták a végrendeletüket. Mert abban az 
dőben, mikor majd minden bokor, fa mellől 
j|&y*egy betyár lesett az utasra: nem tud- i 
Hatlak, visszakerülnek-e az elhagyott portájukra, ; 
fagy sem. J
. mégis, soha sem virágzott a rokoni
;rzes, szeretet oly mértékben, mint abban a

veszedelmes időben és az atyafi látogatás el­
mulasztását soha sem vették "oly nagy sértés­
nek, mint akkor.

Nénémék a Mátra alján laktak. Nemrég 
kerültek össze. A mézeshetek gyönyöreit él­
vezték és keservesen gondoltak a kötelezd 
atyafi látogatásokra, melyek megzavarják bol­
dog otthonuk csöndes magányát.

Kukoricatörés után indultak el saját 
négylovas hintójukon. Utjokat az alföldnek 
vették. Egy holdvilágos este a Tisza kiöntései 
miatt nagy kerülővel közeledtek a kitűzött 
céljukhoz. Már hallatszott a falubeli kuvaszok 
ugatása és látták az ablakokból kicsillámló 
mécsek világát, mikor a kocsis ijedten je­
lentette, hogy betyárok vannak a nyomukban.

— Hajts Andris, ahogy csak tudsz! — 
parancsolja gazdája.

A kocsis a négy ló közé csörditett és 
azok vad iramodással vágtattak előre, éppen 
a Tisza egy átvágása felé. Mikorra a kocsis 
észrevette a veszedelmet, már késő volt. A 
megvadult állatokat nem lehetett többé visz- 
szatartani. Az utolsó percben egy sötét alak 
vágtatott el mellettük és megragadta a gyep- 
lös kantárát. i

A hintó a viz szélén állott meg.
Megmentőjük egy lobogós ingujju, pör- j

gekalapu daliás legény volt. Egy a betyárok 
csapatából. Sötétkék vászonruhát viselt, s lá­
bain sarkantyus csizmát. Hátán karabély 
lógott és nyeregkápájából pisztolyagyak vil­
logtak elő.

Alig állt meg a hintó, már is körül volt 
véve a betyároktól. Hirtelen visszafordították 
a hintó rudját és a közeli csárdához haj­
tattak. I

Néném a csárdásék szobáját kapta. 
Férje a betyárokkal az ivóban foglalt helyet. 
Italt és paprikáshalat parancsolt. Nemso­
kára előkerültek a sárhányó cigányok is mu­
zsikájukkal

A zaj és lárma elhallatszott nénémig, ki 
sírva és imádkozva töltötte idejét.

Éjfélre járt az idő, mikor a betyárok ve­
zére — egy mord kinézésű ember — beko­
pogtatott nénémhez és felkérte, hogy vegyen 
részt a vacsorán.

Remegve foglalt helyet néném a betyárok 
között és alig tudott a pompásan elkészült 
ételből enni.

Mulatozás közben történt, hogy az egyik 
cigány kiosonva az ivóból, megdézmálta aj 
betyárok tarisznyájában levő szalonnát. Rajta , 
érték és fülénél fogva húzták be.

A vezér rögtön törvényt ült felette.

Csipke és színházi kínzókat TassSS'
lefflsgeto ben Tftg Debrecen, Slmonffy-o. 7. sz.
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Dek fel. A bizottság az eredeti szövöget fo­
gadta el. Csókn Samu kifogásolja az „adó- 
tárnok“ szót és „iidópénztúrnok*-ot javasol 
helyette. Márton Imre kifogásolja a „foerdő- 
tnes:er“ címet. Ez cimkórság, nem helyesli. 
Hiszen akkor a polgármesternek is adhat­
nák a főpolgármesteri cirnet. Szentesi János 
kifogásolja, hogy három külterületi állat­
orvosi állást szerveitek, mikor elóg kettő is. 
Az előadó megjegyzi, hogy a harmadik ál­
lást be is szüntettek. Fejér Ferenc dr. in­
dítványozza, hogy n fizetési fokozatba való 
elóiépés 5 helyett 6 év legyen. Nem fogad­
ták cl. Ezután indítványozta, hogy a tiszt­
viselők korpótlékát ne 300 koronában, hanem 
százalék szerint állapit,sók meg. Szentesi 
János és Juhász Ignác sokalják a pótlékot. 
A főispán elfogadja az érvelést, mert ha ér­
demes a tisztvise.ő, a közgyűlés megszavazza 
reki a korpótlókot. A 201. §-t Juhász indít­
ványára kihagyták. A személyi és működési 
pótlékokat az árvaszéki elnökhelyettesnek 
javasolt 500 kor. kivételével megszavazták.

Járja-e a baksis ?
Pikáns kérdést intézett a főmérnökhöz 

Somogyi Pál. Kérdi, hogy a mérnököknek 
jár-e valami dij a varodban teljesített szem­
lékért, mert neki a lelek azt mondták, hogy 
a mérnöknek fizetni kell. A ez él Géza fő­
mérnök kijelenti, hogy dij a város belterü­
letén egyáltalában nem jár, nem is szabad 
követelni. Hullott ö is ilyesféle panaszt, de 
nem tudott semmit üideriteui, mert nein volt 
pahaszus.

Hivatalos órák.
Na try vita keletkezett a hiva­

talos órák megállapításánál. Kovács 
József polgármester tapasztalatból 
tudja, hogy a délelőtti hivatalosko­
dás tökéletesen bevált. A tiszt­
viselők jobban tudnak dolgozni, 
mint azelőtt, mert délután legalább 
pyugodtan tudnak dolgozni ; akkor 
“fíynnis nem háborgatják a tiszt­
viselőt magánfelek. (Igen ám, de a 
polgármester és főügyész kivételé­
vel ritkán találni embert az emeleti 
hivatalokban délután !)
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Nem helyesli a délelőtti, egy­

folytában való hivataloskodást Ju­
hász Ignác som. Tudja magáról, 
hogy hosszas szellemi munkában 
kimerül az ember, a délutáni hi­
vataloskodás barátja a közönsérr 
érdekéből is. Mikor a tanács ön­
hatalmúlag megváltoztatta a régi 
rendszert, nem emelt óvást ellene, 
de kívánja, hogy a hivatalos órák 
megállapítása a közgyűlés jog­
körébe soroztassók. Felhozza a szo- 
gtdi esetet. Olt a tanács a köz­
gyűlés elé vitte az egyfolytában 
való hivataloskodás ügyét és a 
közgyűlés el is fogadta a javasla­
tot. Valaki azonban közérdekből 
megf'elebbezte a közgyűlési határo­
zatot a belügyi kormányhoz, amely 
a határozatot megsemmisítette. Ez 
történnék itt is, bárha ő tudja, 
hogy ilyen javaslat a közgyűlésen 
is aligha menne keresztül.

Ezután dr. Fejér Ferenc ter­
jesztett be módosítást, hogy a hi­
vatalos órákat szükség esetén a 
hivatalfőnök — a polgáraié-ster en­
gedőimével — meghosszabbíthatja. 
(A külön munkáért természetesen 
díjazás nem jár.) Csóka Samu adó­
ügyi tanácsnok felvilágosításul 
megjegyzi, hogy ha munka van, 
úgy is berendelik a hivatalnokokat. 
Felhozza például az adóhivatalt, 
hogy ott délután is állandóan dol­
goznak.

Végül úgy döntöttek, hogy a 
hivatalos órák ezután is délelőtt 
lesznek.^ Az ülés ezzel 6 óra után 
vé:.>et ért. A legközelebbi ülést 
kedden délután 3 órára tűzte ki a 
főispán.

— Hogy hívnak? rikoltott rá.
— Guroe Marcsinak, szolgálatára.
— Mi a mesterséged ?

. . ~ Lókupecsi mivész vagyok. Néha sárt 
is hányok, meg muzsikálok.

— Hol születtél ?
— Miskolcon.
— Hány éves vagy?
— Biztusan nem tudom. Csák árrá 

tmlikszem, hogy nigy évig soptam, hat évig 
a fúvót fűit mi, hát évig lókupecsscget tanul­
tam, három évig lósekretárius voltam és azuta 
iokupecsprincsipális vagyok.

— Van feleséged ?
- Páratlan vagyok, mint a vadgalamb. 

— Vol ál már fogva, vagy büntetve?
... — 'Ogva? azs, azs fogva? Nem em-
Iikszcm reá.
1Al~ Hazudsz cigány! Mert tudom, hogy 
két évig ültél Egerben és három évig Szöge­
dében lólopásért. ° b
izfl hárieA Szilrkcért! ~ ic8Xzi meg egy bor-

— Mond csak cl, hogyan került akkor 
hozzád az a szürke ló?

— Ezs a lu úgy került én hozsám, hogy 
a mint a gyep felé tartottam, ott láttam lege- 
lésni magába egy állatkát. Messiről ki nem

POLITIKAI HIKBK.
Kossuth Ferenc pihenése. A Budi 

pesti Tudósító jelenti: Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter tegnap dőlni . 
pihenőre Soltra utazott, ahonnan hétfőn tó" 
vissza a fővárosba, hogy a függetlenségi 
part aznapi értekezletén elnököljön.

A kormány és a horvátok. Min­
den jel arra masat, hogy a kormán v 
a horvát konfliktust most már békés™! e[ 
akarja intézni Az első nyilatkozatot, amely­
ből erre következtethetni, gróf Appouyi /i- 
bert tette a függetlenségi pártkörben:

— Ne firtassuk most —- mondta — a 
horvát nuplokórdóst, mert ezzel még inkább 
elmergesith,tjük a konfliktust. Ez annál ve­
szedelmesebb volna, mert kilátás van a be 
kés elintézésre.

Körülbelül ugyanezt mondta Kossuth 
íerone is egy idegen újságírónak, gróf Au­
lt/assy Gyula belügyminiszter pedig termán 
este az afkotmánykorben elmondta, ho«v 
úgy van _ értesülve, hogy a horvátok a ki­
egyezési javaslatok ellen nem fognak ob­
struálni. A kormányt kellemetlenül érintet­
ték a képviselőházban az utoboi napokban 
történt események, különösen pedig a hiva­
talos jelöltnek, Drohobeczky Gyulának i 
pénzügyi bizottságból való kibuktatása a 
melynek következtében a horvát képviselők 
lemondtak bizet sági tugsá. a król. A ko mány 
ezt úgy akarja reparálni, hogy az összes Ju- 
mondott horvát bizottsági tagokat újra meg- 
v altiszt útja. Egyebekben a kormány és a 
horvátok közt most már komoly formában 
megindult az érintkezés valami kibontako­
zási terv meg valósítására.

A belügyminiszter a kivándorlás­
ról. legnap este az alkotmánypárt-körben 
sok szó esett a kivándorlásról. Itt aztán gróf 
Andrássy Gyula örömmel közölte, hogy a 
visszavándorlás az utóbbi időben emelkedett.
A kivándorlásról szóló uj törvényjavaslat 
különben már elkészült e még ősszel a par­
lament elé kerül.

Saját ksszitményü
iszéjp és tartós cipők csak

vehettem, hogy ökör-e, disnó-e, vagy valami 
szamár. Hát bizs feléje tartottam s láttam 
hogy nem a legjobb állapotban livő lu. Ke- 
sejvesén bókolt a fejivei én felém, úgy, hogy 
meg kellett sáuni a szeginy párát; ránizstem, 
ü meg én rám nizset, hittam magam után, 
hát olyan sépen gyütt, mint a kezes bárány. 
Láttam a sives barátságát, s láttam azst, 
nogy nem akar fülem elválni, próbául ráültem 
hogy merre fog vezsetni? Hát ippen a guzs- 
tusomra vitt azs apám gulibájáhozs. Akkor 
gyütt azs esembe, hogy nem-e azs ? u 
amelyiket csikókorában tüllcm elloptak ' - 
zsem, hát bizsony azs volt, mert ippen 
keselyláhu, hókafejű volt, mint azs, azs; 
kilembséggel, hogy azs én csikómnak a su;vt 
kisurtak, hát egy kicsit vak vut a szeginy 
de hát azsuta okos ember kezsire kerülve 
meggyógyulhatott.

— Hát megtartottad ?
— Meg in.
— Azért már megszenvedtél cigány 

mert három évre becsuktak. De a sza-
a° kis bütyköst "em‘ Vcdd csak e10 Míska azt

“ Jáj, jáj, nemzsetcs, vitézslő betyár 
uram. Mar emléksem mindenre, csak ne báu- 
tasson. Igazsa van tekintetesem. Elitéltek,

börtönbe zsártak, a protikulomba — mely 
rosszabb a scntirásnál — is bévettek. Min­
dent beismerek. De most éressenek el
!onnáé7t.E1’ dC elŐbb SZOlgálj meg‘a sza-

fib oda vagyok. Csókolom Rezsit, 
lábat, csak tessék eleresteni, mig hazsa me­
gyek és magamhoz vesem az oltári sertsiget. 
Becsiletemre azsonnal vissagyüvök I

Néném kertére a cigányt elbocsájtották. 
Nem lett semmi bántódása.

... A felkelő nap rózsapfrr«! Dorf tóttá 
I be az eget, mikor a hintó előállott.

Bátyáin nagyobb összeggel kínálta meg 
a rablókat, de azok nem fogadták el. 

j — Vendégei voltunk az urnák — szólt 
a vezér. — Egy tálból ettünk, egy kulacsból 
ittunk. Nem szoktuk a vendégjogot megsér­
teni. Távozzanak békével. Nem lesz semmi 
bántódásuk, őrködni fogunk fölöttük.

Bátyáin megköszönte a szives jóindula­
tot és sorra kezet szorított velük. Utolsónak 
maradt a megmentőjük, kitől bátyám megkér­
dezte, hogy mit tehetne érte.

— Nem fogadok el senkitől semmit — 
felelt az büszkén. — Csak egy kérésem lenne. 
Engedje meg, hogy a tensasszonynyal be­
szélhessek. Néhány szavam lenne hozzá.

BHÖlWBIil 6S
Debrecen, Főtőzsde mellett.

Qépiakatosm estei*
UEBRECZEM,

II- kor. E»efthlen»u. 48. sz.

cipőüzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben megren­
deléseket pontosan eszközlünk

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyu­
godt júrásuakra való kijavítását jótállás mollett. Továbbá sa­
ját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasási gépek és esz­
lek is kaphatók — feltétlen me’lett -
Jutányos ar»au, heti vagy havi kényelmes részletijz is. «lésről .......

I
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Fogjatok meg, mert ki­
lépek.

Mintairás kilépők és bent- 
maradottak számára.
Kilépésről, pártbomlásáról ír­

nak a lapok. Holott nem történik 
más, mint egy-egy Roppanás. Is­
mételjük: egy-egy. Ami összeadás­
sal éppenséggel kettőt jelent. Az 
egyetlen kivált ma még Nagy 
György. A temperamentumos, fia­
tal képviselő. A többiek, számsze- 
rint 15-en, vagy mondhatunk akár 
ötszázat, csak ki akarnak lépni. Ez 
az akarat valósággá válhatnék ab­
ban a percben, amelyikben Kossuth 
Ferenc bejelentené kilépését. De, 
biztos tudomásunk van róla, hogy 
K ssuth Ferenc kilépni nem akar. 
Az a negyedóránként ismétlődő 
kuijantíis, hogy „kilépek", csak 
arra való, hogy az összetartás gár­
dája gyöngédséggel kapaszkodjék 
az akarásba és az akarót akarat­
lanná erőtlenitse. Ezt tudja maga 
az is, aki ki akar lépni és ez okon, 
nehogy megfeledkezzenek róla, aka­
rata elé fogja ezt a kiáltást: „Fog­
jatok meg!" Az úgynevezett visz- 
szatartó gárdának Ugrón Gábor a 
kapitánya. Inspekciósok: Visontai 
Soma, Búza Barna, Iloytsy Pál és 
még kétszázharmincan. Köztük az 
öreg Szappanos is.

a kilépők számára minta Írást 
Nagy György készített

Nagy vezércikket irt, melyben 
a következő szavakkal jelenti be a 
harcot a kiegyezés ellen.

Az ifjú betyár szerényen kopogtatott né- 
ném ajtaján.

— Egy szavam lenne a tensasszonyhoz, 
— szólt a szobába lépve. — Ne járjon ki 
egyedül a Kálváriára. A múltkor is egyedül 
volt kint, mikor én a bokrok között rejtőz­
tem. Nem mindenki olyan legény mint én. 
Baja eshetnék,- Én meg leütném azt az em­
bert, aki mög merné bántani! Kérőm, fogadja 
meg szavamat. Most pedig áldja mög a ma­
gyarok Istene. Imádkozzék néha a szögény 
Barna Imréért.

Néném meghatóban köszönte meg a fi­
gyelmeztetést és kezet nyújtott a betyárnak.

— Nem fogadhatom el. Vér tapad a ke­
zemhez — szólt az mogorván és szó nélkül 
távozott.

*

Barna Imrét Kecskeméten akasztották fel. 
Holttestét az akasztófa alá temették el. Nem­
sokára rá egy poros hintó állott meg az 
akasztódomb mellett. Fiatal, szép nő szállott 
ki belőle. Sietős léptekkel ment fül a dombra 
<5r egy rózsakoszorut helyezett a betyár 
sirjára.

Karitász néni volt, kit a múlt héten te­
mettek el Aradon.

Ostromoljuk mog a kiegyezés várátI 
Döntsük le bástyáját: a felemelt kvótát. 
E bástya köveiből, a kvóta millióiból 
akarja lelépiteni az osztrák azt a börtönt, 
melyben a függetlenségi eszme rabként 
sínylődnék. Szent célokért küzdünk! A 
függetlenségi eszme diadaláért! A nemzet 
szebb jövőjéért! Ebben a harcban gyö­
nyörűség lesz sebeket kapni. Ha testvér- 
kéz adja, nem átkozzuk érte! A sebek 
láza uj álmok teremtőjóvé lesz. A kiömlő 
vér uj élet forrása!

Mintha hallanám már a hámok me­
zejéről a felém, az odasiető felé hangzó 
üdvözleteket, az elszánt, önzetlen, tővis- 
koronázott, vértanuságra kész Hazaszere­
tet üdvözletét: Isten hozott 1

Ezzel ellenkező húrokat pen­
get Visontai Soma képviselő, aki 
ma a iüggetlénségi párt hivatalos 
lapjában mérsékletre inti elvtársait 
és iőleg Kossuth Ferenc iránt fejezi 
ki rendületlen bizalmát. Visontai 
a többek között ezeket Írja Kossuth 
Ferencről:

Kossuth Ferenccel nem most forr­
tunk össze. Mi, régi emberek, hozzásze­
gődtünk válságos és nehéz napokban. 
Minden birodalmunkat, reménységünket 
az ő tiszta hazaflsága, az ő mély állam­
férfim belátása tartotta fenn és élesztette. 
Mikor a hatalommal a legnehezebb tusá- 
kat vívtuk válságos időkben, izgalmas na­
pokban vezérünkké avattuk. E vezérsógra 
nemcsak azon történelmi nagy névnél 
fogva, amelyet visel, hanem egyéniségé­
nek imponáló képességei, jeliemének acé­
lozottságánál, meggyőződésének rendithe- 
tetlenségénél fogva mindenkor méltónak 
mutatkozott.

Sohasem csalódtunk benne.
Mikor Magyarország egész alkotmá­

nyos élete válságos fordulóhoz jutott, 
megállta vezéri helyét és ritka bölcsesóg- 
ről tett tanúságot az alkotmányellenes ha­
talom megsemmisítésére vezető eszközök 
és utak megválasztás óban. És mig egyik 
oldalt aggódó és nemzeti Jótót veszélyben 
forogni látó, csüggedő népét szónok atanak 
varázsával fel tudta emelni és lelkesedés­
sel tudta táplálni a már-már reménytele­
neket, a másik oldalon a nemzeti ellen­
állásnak volt vezérlő tábornoka.

Akkor a nagy nemzeti ellenzék ve­
zére — ma, történelmi nevezetességű 
nagy napokban, az ország egyik kormányzó 
férfia.

Kérdjük, vájjon egy percig megoá- 
folta-e mjigat?

íme, amiket hozott, mint a kiegye­
zés közjogi eredményei, nem-e hosszú 
láncolata oly vívmányoknak, melyek 
Magyarország önállóságát és függet­
lenségét alapozzák a jövő Magyarország 
számára ?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Fegyelmi ügyek. A debreceni egy­

házmegye fegyelmi tanácsa tegnap délelőtt 
Ítélkezett 5 fegyelmi ügyben, 2 lelkész, 2 
tanító s a bibarudvarii"egyháztanács tmyóber.

Vizsgálatok a ge zcL akad í- 
mián. a debr. m. kir. gazd. aka­
démián az uj tanterv szerint a 
szakvizsgálatok f. hó 10—13-ig tar­
tatlak meg. Vizsgálatra jelentkezett 
24 hallgató, kik közzül siket esen

*~7 —------- -—......... - ■* *
vizsgázott IS. Kitüntetéssel vizsgáz­
tak : Bállá Kálmán, Molnár Dezső, 
Tóth Kovács István, Turner Lajos 
és Simonyi István János.

Kivándorlás a másvilágba.
Mépszanatórium

Debreczenben.
Debrecen város tanácsa* a közkórház 

kibővítése kapcsán komolyan foglalkozik 
azon tervvel, hogy a külső nagyerdő egy 
alkalmas pontián egv tüdőbeteg-osztályt 
létesítsen.

Hogy mily szükség van éppé a váro­
sunkban egy ilyen intézményre, hol a tüdő­
vész megdöbbentő arányban pusztít, nem 
■züissóges bővebben indokolni.

Csak elismeréssel lehetünk városunk 
vezetősége iránt, hogy nem várja be egy 
ilyen gyógyintézet társadalmi utón való 
nagyon is kétséges létrejöttét, hanem maga 
ragadja meg az inicíativát.

Azonban, ha a társadalom nem járul 
hozzá anyagilag és erkölcsileg a létesítés­
hez, félő, hogy nem lesz belőle semmi.

Kinek érdeke egy ilyen népszanatórium 
felállítása? Mindenkié. Az utcán járó-kelőé, 
ki a tüdővészes köpetet a porral szívja be. 
A családfőé, kinek családja a Koch-féle 
bacillust friss állapotban reggeltől estig 
készen a házhoz szállítva kapja. Hozza a 
pék a siiteménynyel, a szakácsnő a piacról, 
ő nagysága a ruhája szegélyén, ki tudná hí 
fertőzés minden módját felsorolni.

Első rendű szükség, még a művészet 
pártolásnál is fontosabb a tüdőbetegeket gyó­
gyítani, kitanitani és az egészségesektől 
elkülöníteni.

Hogy mi módon támogathatjuk a kez­
deményező hatóságot, erre is próbálok meg­
felelni.

Mindazok, kik mint munkaadók mun­
kásokat foglalkoztatnak, tartsák kötelessé­
güknek anyagilag is hozzájárulni ahhoz, 
hogy munkásaik ne pusztuljanak el.

Úgyis panaszkodunk, hogy nagy a 
kivándorlás! Ne engedjük, hogy az itthon 
maradt rósz a másvilágra vándoroljon.

Pénzintézeteink a rendes évi alumizsra- 
ceztáskor kivételesen nagyobb összeggel 
járulhatnának ezen emberbaráti intézményhez.

Külföldön a betegsególyző-pénztárak 
maguk létesítenek ilyen népszanatóiiumot. 
Éppen ma tartja a debreceni kerületi munkás- 
biztositó pénztár közgyűlését, melynek tárgy- 
sorozatában a feloszlott kerületi betegse- 
gólyző-pénztár vagyonának hova fordítása 
is szerepel.

Szebb, jobb célra, mint a fentire nem 
adhatják, hiszen a munkások filléreinek 
egyrószéből gyűlt ezen alap. Gyűlt a beteg 
munkások gyógyítására. Adják tehát úgy 
eiólván vissza rendeltetésének, adják egy- 

i hangú lelkesedéssel.

olcsón Glück Ede f$rf i- l)ŐÍ- gyér- Wao- és Kossuth 
mell cipő áruba-, 
záiia vebetüpk, KistemplommaJ 

szemben.
CaH7»fplí> fi /* épltésvezotösége (Piac utca 72.) ál al készíttetnek villamos-világítást- és

f gueiÄ ¥ lliamuddttyi I». %*-. erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű el világosiidénál, tervezetekkel és költségveiót aol bárkinek díjtalanul szolgál. TEEfll 
Telefon szám 568 Világítótest ele, csillárok és szerelvények ilus raktára. Telefon szám 568
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A város föladata is meg lesz könnyítve, 
ía látja, hogy nem kizárólag tóié várunk 
mindent.

Stégmüller Árpád.

VIDÉK.
Öngyilkos merénylő. Székesfehérvár­

ról jelentik, hogy tegnap éjjel Horvath Pál 
nbai gőzmalmi gépész a kaszinó udvaron 
agyonlőtte magát. Horváth előbb az ablakon 
keresztül buszúból a vendéglősre lőtt, mert 
az nem akart neki bort hitelezni. A golyó 
azonban celt tévesztett és Horváth ezután 
maga ellen fordította a fegyvert.

Es'y menyasszony tragikus halála.
Nagy varadról költözött el íSarosmegyébo: 
Méhesfalva községbe Weiszberger Lipót, 
akinek Elolka nevű leánya most tragikus 
módon halt meg. A leány ugyanis égő 
gyerty ával lement a pincébe borszeszért. 
Lekiserto a vőlegénye is. A mikor már 
a magukkal vitt edényt teleeresztettók 
szeszszel, az égő gyertyajölborult és bele­
esett a szeszbe, amely nyomban lángra lob­
bant. A következő pillanatban meggyuladt a 
le íny ruhája is. A vőlegény segítségére 
sietett menyasszonyának, de a mire az 
égő ruhát eloltották, a szerencsétlen leány 
annyira összeérett, hogy két napi szenve­
dés után belehalt sebeibe. Vőlegénye szintén 
súly os égési sebüket szenvedett a kezén ;

a sátoraljaújhelyi kórházban ápolják. 
A jegyespár csuúvőjo a jövő hónap elején 
lett volna.
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v és marhakiáílitáe. Ma lesz a
ló- és szarvasmarha díjazás Balmazújváro­
son, amelyet a hnjdumegyei gazdasági egye- 
fiület rendez. A kiállítás a vasúti állomás 
mellett levő Liohtshein-fóle te epen lesz. A 
kiállításra a reggel 8 órakor induló külön 
vonattal lehet utazni.

A nánási apagyilkosság.
Befejezett vizsgálat
Mikor lesz a tárgyalás ?

}lé” a nyáron történt a közeli 
Nön«son. Pongor Lajos ottani lakos 
untul feleségével az úgynevezett 
nivzu-,Sietek idején borzalmas dol- 
í?n , nagy kegyetlenséggel vénre 
Jbajtott gyilkosságot követtek el.°

. ^ 1 ®rJ fiatal felesége segítsé­
gével ugyanis meggyilkolta az édes 
apjal. Azóta mind a kelten a deb- 
íeceni törvényszék fogbúzában ül-

Vi ‘n a vizs"álat’ sőt a meg- gJ1 költ Pongor holttestét is exhu­
málták, hogy a borzalmas gyil­
kosságra teljes fényt derítsenek. 
Megvizsgáltuk a két bűnös elmebeli 
Állapotát is, amely a férfi részéről 
a vizsgalat szerint semmi kifogás 

. ^fin esik, mig az asszony 'ré­
széről a buszámiikatóságot korlá­tolttá leszi.

A bűnügyben a vizsgálatot tel­

jesen befejezték, sőt a bűnügyet 
egészen előkészítették a tárgya­
lásra. a nánási apagyilkosság ügyét 
így a legközelebbi, egy hó múlva 
tartandó esküdtszéki tárgyalás ügy­
darabjai közzé tűzik ki.

várcshAza.
Hivatalltvótel és pénztárátadáe.

Koszorús Kálmán adópénztári ellenőr, a ki­
nek a szeme, munkája közben a városházán 
az erős ióghuzamban meghűlt, must már 
teljesen meggyógyult és hivatalát átvette. 
Uyy azonban, hogy a szabadságon levő adó­
pénztárnokot, távoiléte alatt, a városi tanács 
megbízásából helyettesíti. A pénztárt Csóka 
Sámuel adóügyi tanácsnok át is adta neki.

Pap László utóda. A fogyasz­
tási adóhivatalt ős a városi szesz­
üzletet Csóka Samu adóügyi ta­
nácsnok és az ötös bizottság már 
átadta Pap László utódjának, Páll'y 
Gábor bizottsági tagnak, aki állását 
el is foglalta.

Katonai felülvizsgálat. A vegyes 
katonai leiül vizsgáló bizolisag október 29-én 
fog működni a főispán elnöklete alatt a 
Pavillon-kaszáinyában.

Az Artézi kutak fúrása. A város
vízvezetéki üizottsága tudvalevőleg október 
hó végéig adott haladékot a Törzs és Ormai 
cégnek, hogy felszereléseit kiegészítse. A 
cég szállítólevéllel igazolta, hogy most már 
útban vannak az összes felszerelések. A bi­
zottság november első napjaiban fogja a 
helyszínen megvizsgálni a cég felszereléseit.

Aljegyzőválasztás, a dr. Tó by
Elek haldiával megüresedett al- 

j jegyzői ^ állásra a főispán már ki­
írja a pályázatot, amely november 
1-én jár le. Az aljegyzői állásra 
sokan fognak pályázni, a válasz­
tást a novemberi közgyűlésen fog­
ják megejteni. Nagy pártja lesz 
íiju Ozory István rendurlogalma- 
zonak és dr. Hegedűs István köz­
igazgatási gyakornoknak. A válasz­
tás előieláthatólag köztük fo«- el­
dőlni.

Tífusz-esetek. Még szórványosan egyre 
fordulnak elő tiluszesetek, de a főorvos ki­
jelentése szerint annyira szórványosak ezek 
az esetek, hogy a rendes tiíusz-megbetege- 
déeek átlagát nem múlják felül.

bbsRt„h“r4“’usy' h°<"*«** nf
(k. zs.)

A tenorista távozása. A színtársulat 
újonnan szerződtetett tenoristája volt Szath- 
múry, a ki a Korne viliéi harangok operett­
ben mutatkozott be. Szathmáry azonban 
már nem tagja a társulatnak. Tegnapelőtt 
megvált tőle, sőt már el is utazott Debre­
cenből. Itt említjük meg, hogy Szabó Irma 
és Arkossy Vilmos pedjg visszamaradtak"a 
társulat kebelében.

A előadás. Ma, vasárnap ke*
előadás lesz a színházban. Délután Lehá‘ 
ferenc operettje, a „Vig özvegy“ kerül 
színre az idén az első délutáni előadásban 
de cppen úgy s minden változás nélkül’ 
mmt ahogy az este színre szokott kerülni.’ 
Damllot Ivrnyei Lajos játsza, aki tegnap és 
tegnapelőtt vendégszerepelt a darabban a 
Király színházban. A többi szereplő marad a 
,1:. ~ Vasárnap este a magyar klasszikus 

vígjátékok egyik legjobbika, Tóth Kálmán 
darabja: „Kők az alkotmányban“ kerül 
színre. A vígjáték mai előadásán részt vesz-

legszolidabb 
szabtál árak

SZÍNHÁZ.
Boszorkány. Sardou izgalmas jelene­

tekben bővelkedő drámája tegnap telt ház 
előtt került színre. A hatalmas konoeptusu 
darab megérdelmelte volna, hogy több igye­
kezetét fordítsanak rá s szerepeit arra való 
kezekbe tegyék le. Azon jelenetek, melyek­
től legtöbbet remélt mindenki, omlottak össze 
a segédszinószek szerep nem tud tsa folytán, 
iseliol döcögött az előadás. Az összhang eme 
hiányaiért kárpótolt Jeszenszkyné Cs. Irén 
alakítása, ki művésziesen játszotta meg hires 
szerepét, Zorayát. Tökéletes alakítása ritka él­
vezetet nyújtott. Méltó partnerei voltak Szabó 
Irma, mim Manuela és Szakács Andor, ki a neki 
nem való szerepet is szokott jól játszotta

A Csokonai-kör drámai pá­
lyázata. a Telegdi Kovács László 
alapítványából kitűzött drámai pá­
lyázat 1. hó 15-én járt le és a ki­
tűzött határidőre 15 pályamű érke­
zeti be, cim szerint a következők : 
1. Áldozat. 2. Piros pünkösdi rózsák 
3. Förgeteg. 4. A régi szerető. 5. 
L1 Amerikába ! 6. A szebeni dobos. 
7. a doktor bácsi házassága. 8. A 

j király barátja. 9. A napraforgó. 10. 
a .vér. 11. rj inike. 12. Kis baj nagv 
zajjal jár. 13. A törvény pénze. 14 

j Garabonciás diák. 15. Erdős Julcsa!
I A bíráló bizottságot a Csokonai-kör 
1 a legközelebb tartandó választmánvi 
ülésből küldi ki.

A Helyreasszony—Tavasz. A jövő 
hét műsorán, hétfőn Kada Elek Helyreasszo- 
nyát játszók, Horváth Kálmán felléptével, 
aki Pető diák szerepében lép fel. A nép­
színmű címszerepét ZiJahyné játsza. Kedden 
ugyancsak Horváth Kálmán felléptével 
Stransz operettje, a Tavasz kerül színre, 
amelyben az ügyvódbojtár szerepét játsza 
Horváth.

Zilahy ügye a tanács előtt.
A szinházbizottságnak a múlt hó­
nap végén hozott azon határozatát, 
hogy színházbérletét a jövő év 
október ^ elsejére felmondja, hétfői 
ülésén tárgyalja a tanács. Á tanács 
határozata elé érthető érdeklődés­
sel tekint a közönség. A szinügyi 
bizottság javaslatát Oláh Károly 
tanácsnok, szinházfelügyelő fogja 
referálni.

Sötét a színházi ruhatár. E»y év­
tized lármás zaklatása kellett ahhoz, hogy a 
ruhatár felállítását kieszközölje a közvéle­
mény. Végre megcsinálták, sőt szép, csinos 
iélkarlámpákkal is felszerelték, hogy vilá­
gosság is ragyogjon benne. Ez a kitűnő ál­
lapot azonban csak ideig-óráig tartott. Most

Hral/f ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni
UIUlli W2ISZ fclKflif.jp jwsffőkweskedgnél m0st megérkezett

Hol löm,etjük keUemcBün időnkéi?

.Széchényi kavehaz és szállodában
Angol oyapjiíszöveí ujtionságiM Debrecen Kossuíh-u, I,

(Petőlitér) Minden este zeneestély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás, — ulcsó szobaárak (50 krlol 
feljebb. Egész éjjel «m* «*•«« ™ ■■ ■ ■ »» * «frnyitva. Tisztelettel KEIK JAKAB.
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már a lámpák egy részét nem gyújtják fel, 
götót a ruhatár és panaszkodik a közönség. 
Kár ám őzt a debreceni jó közönséget ilyen 
aprólékos dolgokkal ingerelni, mert ha. ez 
megharagszik, bátran elolthatják a ruhatár 
többi lámpáját is.

Heti műsor. Zilahy Gyula színigaz­
gató a jövő hót műsorát a következőleg 
állította össze: Hétfőn: Ilolyreasszony, 
énekes korrnjz. Kedden: Tavasz, operett, 
gzerdán : Yaleni nász, dráma. Csütörtökön : 
Boszorkányvár, operett. Pénteken: Nász­
induló, szinmü. Szombaton : Bőregér, ope­
rett. Vasárnap délután: Náni, népszínmű. 
Este: V. László, újdonság, Oláh Gábor 
drámája.

ÜJ bankpalota.
A főutcán épül.

Debrecen ósdi épületeiből egy- 
kettő még mindég megmaradt a 
főtéren, de ezeket is a város roha­
mos fejlődése lassankint elsöpri.

A Bika-szálloda mellett is áll 
egy alacsony, ósdi ház, amelvet a 
kedvező viszonyok közt élő kölcsö­
nös segélyző egyesület szerzett meg. 
Az egyesület elhatározta, hogy "a 
helyére díszes két, esetleg három 
emeletes palotát épittet.

Fel is szólított két helybeli 
építészt: Tóth Istvánt és Pavlovits 
Károlyt, hogy készítsenek tervet, 
ugyanakkor több fővárosi építészt 
is. A tervek már mindenünnen be­
érkeztek s egyik szebb a másiknál.

A kölcsönsegélyző-egyesület 
igazgatósága még a héten összeül, 
hogy a benyújtott tervek felett 
határozzon. Amelyiket a beérkezett 
tervek közziil a legalkalmasabbnak 
fognak találni, annak készítőjét 
bizzák meg az uj bankpalota épí­
tésével.

a palota építése körülbelül 
két-házomszázezer koronába fog 
kerülni. Gyönyörű, modern épület, 
a főutca egyik dísze lesz. Az épít­
kezési munkálatokhoz a kora ta- 
vaszszal kezdenek hozzá.

CJDOKSÁGOH.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a re!, templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kőtemplomban Szabó Zoltán 
segódlelkósz, a Kossuth-utoai templomiban 
Szele György lelkész, az Ispotály-templom- 
bau K; Tóth Kálmán lelkész, a Csapó-kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok-kertben Bán István nőiskolái szenior. 
— Ma, vasárnap, a r. kath. templomban az 
istentiszteletek a kővetkező sorrendben tar­
tatnak: reggel 6, 7 órakor szent misék; 
o órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. 
iljuság részére, 9 órakor az ünnepi nagy- 
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
Bcgódlottel, utána ugyanő fog prédikálni;

háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h, iskolai 
igazgató mond; fél 12 órakor szent mise. 
Délután fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 
órakor lytánia, utána rózsaiüzór; 5 órakor a 
□zent József társulatának hónapos ájtatos- 
ságát véirzi dr. Kovács István szent beszéd, 
körmenet es lytániával, — Az ég. hitv. ev, 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Malerny Lajos főcsperos 
végzi. A gór. kath. kápolnában ß óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szent mise; délután három órakor vecsernye, 
4 órakor rózsafűzér ájtutosság.
... * Személyi hirek. Benedek János, a 
hajdúböszörményi és Justh János, a szo- 
boszlói kerület országgyűlési képviselői teg­
nap Debrecenbe érkeztek.

* Lesz-e pártgyülés ? a kvóta­
emelés ügyében tudvalevőleg Thaly 
Kálmán, Debrecen város L kerü­
letének követe kijelentette, hogy ő 
megvárja debreceni híveinek nyi­
latkozatát. Márton Imre pártelnök 
a pártgyülés összehívása iránt még 
nem intézkedett, mert be akarja 
várni Thaly Kálmán értesítését, a 
partban nagyon zavarosak a véle­
mények e kérdésben. A párt egy- 
része hajlandó megszavazni a föl­
emelt kvótát, bár nem szívesen, a 
másik része hallani sem akar róla.

* Házasságkötések. Legutóbbi kimu­
tatásunk óta a következő házasságok köt­
tettek meg az állami anyakönyvvezető előtt: 
Reszegi Gábor ev. ref. Kovács Juliánnával, 
Márton Sámuel ev. ref. Vas* Máriával, Dzio- 
Lek László ev. ref. Lókodi Máriával, Derecs­
kéi Lajos ref. Guti Erzsébettel, Rattenberg 
Salamon izr. Rubin Rózává), Oláh András 
róm. kath. Farkas Annával, Oláh Gyula ev. 
ref. liadházy Emíliával.

* Sz Szabó József temetése. Nagy
részvét mellett helyezték örök nyugalomra 
tegnap délután dr. Szikszói Szabó' József 
ny. ezredorvost, a törvényhatósági bizottság 
tagját. Temetésén részt vett a főispánnal 
ólén a városi tanács is, a tisztikar is. A 
koporsó felett Könyves Tóth Kálmán mon­
dott megható imát és búcsúztatót. A koszo­
rút külön kocsi vitte. A koszorúk feliratai 
az alábbiak voltak : Kedves apának — Laci. 
Kedves apának — Lenke és Zsiga. Kedves 
nagyapának ~ Babuka. A jó testvérnek — 
Izabella és Pista. A jó testvérnek — Loona 
és Lajos. Szeretett sógoruknak — Rickl 
Géza és neje. A kedves sógornak — özv. 
Jnbloüczainó és családja. Szeretett sógorunk­
nak — özv. Fabrioius Gózanő. Szeretett 
nagybátyánknak — Edith, Lenke és ö lön. 
Kedves nagybátyánknak — Szabó Istvánná 
és férje. Kedves Józsi bácsinak — Laci.
A szeretett rokonnak — A Kondor család. 
Tanulótársam, kedves Barátomnak — Uj- 
falussy József és családja. A jó Józsi bácsi­
nak — Rózsi. A ref. Loánynevelő-inlózot —
Az Igazgatótanács tagjának. „Igaz részvéttel 
— Rickl Autal és csalá Ija. Ötven éves ba­
rátjának. — Szögyóny János. Szeretett kar- 
társának — Az Orvos-Gyógyezerósz-Egyiet. 
etb. stb.

* Népesedés. Az elmúlt héten 33 fiú,
18 leány, összesen 51 gyermek született, 
mig az elhunytak száma 40 volt. E szerint 
a város lakossága természetes utón ll-ol 
növekedett.

* A pénzügyi tisztviselők kuglisój
egyesülete f. hó 26-án, szombaton este & 
órakor fogja megtartani őszi renden köa- 
gyulésót.

* Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Lapunkban legutóbb közölt kimuta-i 
tas óta jegyet váltottak a következőks' 
bárga Gergely r. ka;h. kereskedő Rónia 
Annával. Kinczli József r. kath. bádogos 
Sári Eszterrel, Puhala Tibor ág. ev, járási 
számvevő liadházy Annával, Kerékgyártó 
í ureno ev. rei. borbély mester Dédai Julianná­
val, Nádasi Péter r. kath. dohár,vjuvedóki 
tiszt Kollován Juliánnával, Bordás Lajos 
Janos^ r. kath. kovács mester Borscbetti Idá­
val, bodor Jenő ev. ref. állami sajtó tudó­
sító Medgyessy Ilonával, Dór',tó Gergely ev. 
ref. kertész Virágh Erzsébettel, Zákány Jó­
zsef ev. ref. huszarőrmester Szabó Máriával 
Kovács Antal ev. ref. napszámos Szegedi 
Zsuzsannával, Kovács Lajos ev. ref. nap- 
száinos Kis JuMannával, Hegedűs Henrik ev. 
ref. benő Piacos Borbálával, Fejes Béla r 
kath. napszámos Balázs Rozáliával, Kiss 
fstván ov. ref. nos Rácz Juliannával, Szniin- 
??er. .Antal ev* rőt. posta- és lávirda tiszt 
újvári Margittal, Mártonfalvi György ev 
ref. színházi karmester Schläger Erzsébettel! 
bzabo József ev. ref. kereskedő se- éd Szath- 
mári Erzsébettel, Tóth János ev.^ref. fuva­
ros Szodrai Eszterrel, Mészáros Gábor ev.

napszámos Mohácsi Lídiával, Magyar 
Mihály ev ref. napszámos Kun Zsuzsámé­
val, Gál János ev. ref. bérkocsi tulajdonos 
Nagy Erzsébettel, Balogh György ev ref 
cipész Szűcs Erzsébettel, Békési István" ev." 
ref. kőműves Szabó Juliánnával, Nagy Jó­
zsef ev. ref. napszámos Magyar Juliánnával, 
Lsuzi János ev. ref. napszámos Sipos 
Mariával. *

* Halottak napja. A Szent László 
dalegyosiilet, mint minden évben, u"y az 
idén is felkeresi azoknak sírját, akik az 
egylet tagjai közül elhaltak és gyászdalokat 
énekeinek hamvaik felelt, mely alku ómmal 
azok sírjánál is énekel a dalegyiet, kik 
ebben óhajukat Kovács Károly egyleti kar­
mesternél a róm. kath. fiu-iskoíában be­
jelentik.

* Halálos tréfa. Goldsfein La­
jos, akit egy fuvaros gonosz tréfá­
jából szörnyű szerencsétlenség ért, 
tegnap éjjel kínos szenvedés után 
meghalt. Pctneházy víz sgálúbiró- 
segéd két Ízben is megjelent n 
kórházban, hogy kihallgassa, de 
egyszer sem sikerült, a szegény 
fiúnak óriási láza volt s eszmélet­
lenül feküdt. Eszméletét nem is 
nyerte többé vissza s igy a ható­
ságnak nem sikerült megtudni bán- 
talmnzójának nevét, akinek ilyen 
formán sikerülni fog elkerülni a 
földi igazságszolgáltatás sújtó ke­
zét, amelyre pedig nagyon rá­
szolgált.

* Betegaegőlyző pénztárak gyü-
léao, Ma dó-olött a kereskedelmi alkalma­
zottak és a munkasbiziositó pénztár fogja 
tartani rendes közgyűlését. Az előbbi a keres­
kedelmi akadémia dísztermében, mig az 
utóbbi az ipartestület nagy tanácstermében 
fog ülésezni.

* Az utcán összeesett. A hajéktala-
nok moubclyén nz éjszaka szivgörcsök lep­
ték meg Dabreczeni Jánosáét. Beszállították 
a közkórházba.

Clfrl*© nagy ^áruházéban^a lO^OkSÓb f$Hll ISflBt V3S3rOÍflÍ
Mebgeccm, Piacu tca 411. <t-» aajiytratihlral szembe»).

És Dávid1>brccen’Honi gyártmányú cserép kályhák legna­
gyobb rakíara. Takarítást és slra- 
kásíeivaiJajankés szennai sszkfiziíink

V *1

V ««kereskedőknél
V

Piac-u. 7.
(Vecsey ház,)
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* A kisvasat eló feküdt. Navy iz­
galmat keltett tegi ap délután a főtéren Ke­
rékgyártó István napszámos. A fasor mellett 
leült a Helyi vasút sínpárjára azzal a szán­
dókkal, hogy ott fogja bevárni barátját, aki 
közös ügyük elintézése után járt. Egy jó 
negyed óroja ülhetett már ott, mikor a kis 
vonat közeledett, mely erős csengetéssel 
akarta figyelmessé tenni, hogy rossz helyre 
talált leteJopodni Kerékgyártó azonban ügyet 
sem vetett a csengetésre s meg sem moz­
dult ülőhelyéből. Végre is a kis vonatnak 
hellett megállnia s erőszakkal elhúzni a sí­
nekről. Kerékgyártó a szokatlan támadástól 
meglepetve alig jutott szóhoz, majd rátámadt 
a mozdon y vezetőre s az odaérkező rendőrre, 
hogy mi jogon merik háborgatni édes álmá­
ban. Kerékgyártót a sok várakozásban ugyan 
is elnyomta az álom s ezért lett dühös, 
mert megzavarták. Előállították a központra, 
hol igazolás után szabadon eresztették.

* Pincérek gyűlése. Tegnap, az éjjeli
órákban tartották meg szervezkedő gyűlésü­
ket a pincérek. A gyűlésen, mgl> nek szónoka 
Faber O.-zkár, a szocialista párt titkára volt, 
hosszas vita után kimondták a szervezke­
dést. A szakszervezet első ténykedése lesz, 
hogy ingyenes közvetítő irodát létesít.

* Geyer Stefii hangversenye.
Ritka műélvezetben fog részesülni 
ma este 8 órakor az Arany Bika 
di-zturmúben városunk zeneked­
velő közönsége, midőn Goyor Stefi, 
a szó}), ^fiatal, világhírű heged ti­
ni ü vésznő önálló, nagy hangverse­
nyét, Dienzl Oszkár zongoraművész 
közreműködésével, fényes műsorral 
fogja megtartani. A hangversenyen 
jelen lesz városunk zenei i n te li­
geti ti.i ja teljes számmal. Eddig az 
összes elsőrendű jegyek elkellek; 
tekintve a művésznő csodás, érzés- ' 
teljes, művészi játékát, amelylyol 
meghódítja és bámulatba ejti egy­
szerre a hallgatóságot, megérdemli 
a. közönség teljes elismerését és 
ki való érdeklődését. Ugv a fővá­
rosban, mint a külföldi világváro­
sokban, iűleg Angimban óriási dia­
dalt aratott művészi kőrútjával, 
amelyet már legközelebb közkívá­
natra megismételni fog. A mai 
hangverseny iránt, mint az idei 
hangverseny idény első nagysza­
bású hangversenye iránt, kiváló 
érdeklődést tanúsít városunk zene­
kedvelő közönsége, amelyről felejt- 
hotlen emlékkel fog távozni. Je­
gyi k még korlátolt számban kap­
hatók ma déli 10 óráig Csáthy 
Ferenc zeneműkere kedésében, Egy- 
háztér, 2. szám, este 6 órától kezdve 
pedig az esti pénztárnál.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a bolybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Vi« József né ev. ref. 41 évos, Golds tóin 
La,os izr. 18 éves, Varga Mihály ov. rof. 2 
hónapos, Szutkmúri Juliánná ev. ref. 13 
éves, Fal László ev. ref. IQ hónapos, ’ Dn- 
Jog!) Katalin ov. ref. 13 napos, lxarai Iió2a 
év. ref. <3 hónapos.

* Utolsó előadások a vásártéren.
Az Uranus villamos színházban ma, vasár- 
Uinp d. u. 3-tól este 11-ig rendkívül érdekes 
lij műsorral utolsó előadások lesznek Az 
Uranus színház a teli idór.yro .Sas-utca 2 

|8zám ulaiti gyönyörűen berendezett hulvisó-

Sében pár nap múlva megnyílik. Bővebbet 
uapijaook és falragaszok.

MÁYER lENŐ tes-üzlet.
________ X Zanjatos. trós orosz «s kblflal teilt.

Eltűnő minőségű angol rumok.Telefon 145.

* Késelés áldozata. Nyizsnyik Jó­
zsef, mint azt a napokban megírtuk, mog- 
Hzurta Uurguly Istvánt a vágóhíd mellett. 
Gergelyt a mentők a közkórházba szállítot­
ták, s a mint értesülünk, állapota olyan 
veszélyesre változott, hogy a vizsgálóbíró 
ma elrendelte a kihallgatását

* Hová lett a kávé ? A na­
pokban nagyobb kávé szállítmánya 
érkezett a vonaton Grünberger Sán­
dornak. A szállítmány, melyet Fiú­
méban adtak fel, mire Grünberger 
kezéhez került, a felére olvadÚo. 
A megdézsmált szállítmányt Grün- 
borger nem vette át, hunom jelen­
téit tolt a rendőrségen, hol meg­
indult a vizsgálat az ismeretlen 
tolvaj után.

* Mérkőzés füleslabdákkal, A Dob- 
reconi loruaegyosűiot mi délután tartja érde­
kesnek ígérkező lüleslabda mérkőzését a 
Gazdasági Akadémiai hallgatók csapatával. 
A csapatok mérkőzése mzérl bir nagy fon­
tossággal, mert az egyesület vezetősége o 
ket o-iipúiból válogatja ki a reprozentiv 
csapatot, mely hivaiva lesz a kerületi baj­
nokságban az egyesület színeit diadalra

1 vinni. A füleslabda-mórkőzés fúJidcjóben a 
két egyesület ulhlétái klubköri mérkőzést 
rendeznek ; különös érdeklődésre számíthat 
az 50, 100, 1.j0, 200 méteres staféta-futás, 
melyben u két egyesület legkiválóbb futói 
találkoznak. Az érdekes mérkőzés, melyre 
érdeklődőket szívesen lát az egyesület ve­
zetősége — pontban három órakor kez­
dődik.

* Halál munka közben. Nagy 
riadalmat kellett az éjjel 10 órakor 
az istván-inaloinban Bakó Mihály 
46 évos zsákoló munkás halála. A

j szerencsétlen éjjeli munkás dolog 
közben hirtelen a szivéhez kapott 
és holtan esett össze. A gépek 
zugtak-zukatoituk és munkástársai 
csak elestél látták. Mire élesztgetni 
kezdték volna, már halott volt. A 
holttestet beszállították a közkór­
házba. A boldogtalan hozzátartozóit 
éjszaka értesítették 4 a szomorú 
esetről.

* Köszönetnyilvánítás. Rokonaink­
nak, jő barátainknak, (ismerőseinknek, kik 
felejthetetlen, drága Emőkénk temetésén 
megjelentek s megjelenésükkel soha el nem 
múló fajdalmunkat némileg enyhíteni törő— 
kodiok, ezúton mondunk hálás köszönetét, 
Konca József és neje.

* Szepeasy Antal alapítvány. Az
elhunyt bzopessy A utal óhajának megfe­
lelően a debreceni felső kereskedelmi iskola j 
negálj ző egyesülete elnökségéhez a tizopcssy 1 

I Antal alap javára a kővetkező összegek foly- '
I ^k, ba: Szepossy Antalnó 100 K, dr.
I Kothsohnek Jc*nő 50 K, Debreceni Első 
I lakurekpénztár 1U0 K, Debreceni Kölcsönös 

bégéiyzŐ Egylet 20 K, özv. Jablonczuy 
Kálmánná és özv. Fabric!us Oézánó 30 K 
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank 30 
K, özont-KiraJyi Tivadar 20 K, dr. Gajzágó 

I Vóli‘ ü0 K, özv. Sosztina Lujusnó 20 K. 
Összesen 420 K. Fogadják a nomoslelkü 
adakozók szegény tanulóink nevében mon­
dott hálás köszönotüukot. Dr. Szántó Sámuel 
a sogólyző egyesület elnöke.

* Földbirtokosok részére bármikor 
visszafizethető kószpóuzkölcsönőkct, inig a 
készlet tart, öt és lél százalék tökekamuj 
mellett folyósittut Rácz Béla bankképvise­
lete Debrecenben, Usapó-n. 12. Ugyanott 
van eladó úri ház, 700 négyszögöl, 6 szobás 
lakással, luvubbá 20UO koronás olasz ho- 
ßedü is*

i ... ,* f «zoolálizmasról, dr Kovách holy- 
beti jogtanar jeles müve (1 korona KD 
Antalfy József könyvkereskedésében kapható!

* A Marokkói zavarok uiból
Bágot tesznek arról, ho.y mily nagy volt a 
mohamedánok boiolyása hajdan Euróná™ 
Az orvosi tudomány is sokat köszönhet „<>. 
kik. A X. század végén pld. Arrasi Molm- 
mod arab orvos több fajta fog port állított 
összo mert már akkor is nagy súlyt he­
lyeztek a fogak épségben tartására. Ma már 
tudjuk, hogy rendszeres logápolás e<rV 
valóíogtisz ti tószerrel: a Sarg-féle Kalodunt- 
tal érhető el, mely a fogak épségét a késő 
öregségig megvédi. u

* Tisztviselőknek, nrckópos igazol­
ványhoz szükséges fényképeket lepgvor- 
Babban és mérsékelt árban készít Némethi 
fényképész, Piac-utca 42.
. . * Pzl0t feloszlatás miatt az összes
arukat beszerzési áron bocsátom m t ver 
vőim reudelkezósóro. Burtba Kálmán,"főtó-

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes 
ágy hubzásu, finom ibolya-illata s bőrpu­

hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla piporoszappungyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jóim, Ráoz Herman droguistáknál 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor- 
no! Bcnyáts E., Komlós.-y L., Mentzo H.. 
Kalnay L., füstös D. üzletében. Ujfehőrtón 
Trón Gyulánál, Il.-Szoboszlóu Körner Bélánál.
r H^mág:yi Sámuel női és leány 
felöltők legnagyobb áiuházában az őszi és 
teli újdonságok nagy választékban megér­
keztek. °

• j* Köszvőny, csuz, rheuma ellen
: minden eddigi szerek közt legjobb le^hatá- 
; ßosabb a Menthol szesz. Már az első" üve»
! elhasználása rég nem tapasztalt könnvebb- 
í enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1

Jx. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosutb-utca 6.

_ * Legszebb könyvkötósek, finom bőr,
pluss-keieiozések, passepartouk és díszmun­
kák Antalfy Ferencnél készülnek, Piae-u. 31. 
a városház kapuval szemben.

* »The Fox“ a világ legjobb írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
Bihar, Szatmár, bzilágy, Kolozs megyékre 
I haisz Arthur papirnagykereskedése, Deb­
recen.

* Amerikai férfi és n51 cipők első 
rendű minőséiben beszerezhetők Tolnai Pá­
niéi cípőáruházában. Debrecen. Piao-uUa 
49. szám.

* Hogedütanitást elvállal és zene 
szerint eszközöl Nőth Antal magániskola­
tanár, Baross-u. 1.

* Angol aljait, costfimök, pongyolák 
és blouzuk nagy választókb m raktárra ér­
keztek liulmágyi Sámuel áruházába.

* Antalfy József könyvkereskedő 
séfben iutoligens fiú tanulónak felvétetik.

A király.
Dócs, okt. 19.

(Saját tudósítónktól.) Chinri ta­
nárt tegnap csak azért liivtúk a 
ki válj hoz, mert az orvosok nem 
értették, hogy a hurut visszafejlő­
dése ellenére is hogyan tarthatja 
magát a száraz köhögés. Chiari 
megvizsgálta a királyt és állapotát 
megnyugtatónak találta. A köhögés 
ma már tényleg enyhült és ez ok­
ból Chiarit nem is lógják többé A 
királyhoz hívni. .........
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FUSZERUZLET
Vásárlás kögyvr* Vagy kéSzpéoz«!).

Binden csomag házhoz lesz szállítva.

Béca, okt. 19.
(Saját tudósítónktól) a tegnapi 

igen rossz nap után a király mai 
napja és éjszakája a király egész 
betegsége alatt egyike volt a leg­
jobbaknak. A király pngyon jól és 
nagyon sokat aludt. Éjjeli nyugal­
mát csak kevéssé zavarta a köhö­
gés. Délelőtt tiz órakor a királynak 
nem volt semmi láza. a hurut még 
megvan, de már oldódni kozd. a 
király étvágya aránylag jó.

Bocs, okt. 19.
A os. kir. távirati iroda értesü­

lése szerint ő felsége az éjszakát 
jól töltötte, köhögés kevébbó za­
varta. Láz ma reggel sem jelent­
kezett. Az erőbeli állapot viszony­
lag kielégítő.

Becs, ckt. 19.
Ma érkezett az első jó hir 

Schönbrunnból a király állapotá­
ról. A király igen jól töltötte az 
éjszakát, mert keveset köhögött. 
Oly jól aludt, hogy dr. Kortzl egy­
szer sem kereste fel éjjel hálószo­
bájában. Délelőtt 10 óráig egyálta­
lában^ nem köhögött, az étvágya 
kitűnő, az^ ereje is visszatér, az 
udvari méltóságokkal, mikor meg­
látogatták, derűsen társalgóit. A 
Diai séta elmaradt, mert borult, 
hideg idő volt. Kertzl dr. kijelen­
tette, hogy a felség állapota kielé­
gítő, és a betegségének végét nem 
lehet megjövendölni se. Ciari tanár 
kijelentette, hogy a királynak már 
csak gégehurutja van. Ma délelőtt 
a tanár ki hajtatott Schönnbrunnba, 
de nem látogatta meg a királyt, 
ami jó jel.

Ma lakását is megváltoztatta a 
király. A palota délkeleti részén 
maga jelölte ki a szobáját és ki­
kiadta az utasításokat, hogyan bú­
torozzák. Az ablakok elé üvegfala­
kat állítottak, hogy a légáramlat 
PP érje a királyt. 11 a holnap szép 
idő lesz, akkor a felség a gallérián 
fog sétálni, amelynek levegőjét 17 
fokra fűtik.

Mint a jól értesült „Fremden- 
értesül, a felség állapota kod- 

vező és most már alapos remény 
van rá, hogy fölépül. A király 20 
nap óta őrzi a szobát, de holnap 
már elhagyhatja. Ma igen élénk és 
jókedvű volt Hétfőn meglátogatja 
a leánya, Mária Valéria főher­
cegnő is.

Telefon 145

SEMEdE-ÜZLET.
WMes) idéoyijek csendet árúi álla*, 

dóa# fr 5SQ9 kaphatók.
Wölfling Lipót házassága.

„ . október 19- A volt ílabsburn
sarj, \\ öl fi ig Lmot házassága az utcáról fel­
szedett Hitler Máriával ma nem történt meg, 
mert a ..menyasszony* okmányai nem vol­
tak rendben.

Katasztrófa a tengeren.
Kópénhága, okt. 19. Amint a 

lapok ma jelenük, az Aliréd Er- 
landsen nevű dán gőzös katasztró­
fájánál az egész 16 íőnyi legény­
ség a tengerbe iult.

Podmanlczky örököse!.
. . Budapest, okt. 19. Az elhunyt Podma- 

Eiczky frigyes báró, a ki hosszú évekig 
volt a szapndelvüpárt elnöke, a vagyonát 
unokaöcsoseire: Elemér, Gyula és Béla 
bárokra hagyta, a kik mindvégig ott voltak 
betegágyánál. Az elhunyt báró, a ki moz­
galmas múltra tekintett vissza ős személyes 
barátságukkal tüntették ki Széchényi és 
W esse.ényi is, 83 esztendős volt. A fő­
város díszsírhelyet ajánlott fel a családnak.

em!:er < sszepcrelt a feleségével, felkapta a 
mongorlófát és u,?y megütötte az asszonyt 
hogy majd belehalt. Súlyos testi sértés bűn­
tetteiért a debreceni törvényszék 14 na ni 
fogházra és 10 kor. pénzbüntetésre Ítélte 
Keserűt, aki az ítéletben megnyugodott.

I c. § ytffyázatlan kocsis. R„dó Katona 
bán dór hajdúnánási lakps augusztus 19-ón 
a szekerével elütötte özvegy Dombi San* 
dómét, aki su!yos són léseket szenvedett A 
örvón.vszók 20 K fő és 10 K mehekbü te 

tesre itallá.

TÁVIBA T0I.
Az indemnit&s.

Budapest, október 19. A kiegyezés . 
november elején kerül a Ház elé. Miután I 
nosszadulmas tárgyalásra van kilátás, a 

oruniny nővembor végén pórhónnbi indem« 
st kér » költséuvetés tárgyalás ra. A 

Kiegyezéssel hozzák kapcsolatba, hogv Széli 
íUcetea, Zichy Aladár gref s»e- 

»Uzott ^ »»ni»« tér pedig Budapestre

Urinő öngyilkossága.
Budapest, okt. 19. Subáki Ká­

roly ékszerész özvegye ma délben, 
mialatt 4 gyermeke ebédelt, az 
előszobában gyorsan ölő méreggel 
mogmérgezle magát. Mire észre­
vették, már haldoklőtt. Hogy miért 
követte el tettét, nem sikerült meg­
tudni. A boldogtalan úrnő, aki 44 
éves volt, éjszakára az ólcsztgetési 
kísérletek dacára meghalt.

Leégett község.
Szatmar, okt. 19. A szomszédos udvari 

község tegnap éjjel kigyuladt és porig égett. 
A lakosság hajlék nélkül maradt.

TŐRVÉariKSZÉSu
§ Bűnügyi tárgyalunk. Október hó

21-tői október iió 2d lg az alabb irt üt?vek- 
ben lesznek tárgyalások. Okt hó 21-én, 
hétfőn ítélethirdetések és fclebbviteli ügyek­
ben-^ I. Október 23-ao, szerdán főtárgya ások : 
ifj. Tilth József és 10 társa ellen, súlyos 
tcstisórtós biinlettéért. ííj. Varga János ellen, 
gondatlanságból okozott testiéért ésért. Tisch­
ler J ,zsef oilen, lopásért. Október 25-én, 
pénteken : Gencsy E emér ellen, magánok- 
iratLamisit.ísért. Berber József ellen, vétkes 
busásért. Szegedi Juliánná ellen, lopásért.

§ Gondatlan anya. Pap Já-
nosnó Kuruez Zsófia püspökladányi 
menyecske augusztus 16-án elment 
a malomba őrletni. Mig odajárt, 5 
hónapos Teréz nevű csecsemőjét 
madzaggal lekötözte a bölcsőbe. A 
kicsike addig vergődött, mig hasra 
fordult és megfult. a szerencsétlen 
anyát, aki könnyelműségért már 
úgyis meglakolt, az irgalmas bírók 
csak 10 korona pénzbüntetésre ítél­
ték. Az Ítélet jogerős.

§ Lopott holmit vett. Éva Józsefné
Tar Z ului n> irbátun, 41 éves a-s oiy a 
mull óv decemberében több olyan ruhafélét 
vett a 12 éves J in a Margittól, amelyekről 
látta, hogy lopottak. A törvényszék jogerő­
sen 8 napi 1 g'n izra ítélte.

§ Keserű, a durva férj, A durvasá­
gáról volt nevezetes Púsp AlutUnyban K•- 
»erű Albert; különösen, ha részeg vo't. Lr 
állapotban volt augusztus 3-áu is. A .4 ,zog

Halál a tárgyalóteremben.
Borzalmas jelenet színhelye 

volt ma délelőtt a büntetőtörvóny-
f?0!* . ** 8?a,nur .tárgyalóterme. A 
bíróság Heisler Lipót ügynök bün- 
pörét tárgyalva, 11 órakor a te­
rembe szólították az egyik tanút: 
Altmann Mór tőzsdeügynököt.

Altmann nyugodtan állt aa 
lt?;^a.naRS ele es minden felindulás 
nélkül felelt a hozzúintézelt kér­
désekre. Amint dr. Jamniczkv 
byula elnök tán a harmadik vagy 
negyedik kérdést intézte a tanúhoz 
s a boldogtalan ember választ akart 
adni, egyszerre a szivéhez kapott 
es iszonyú zuhanással terült el a 
padozaton.

Jóformán hangott se adott 
I csak egy nagy koppanás volt ball- 
j ható, amint .nltmannuk a feje oda- 
ütődütt a padlóhoz. A boldogtalan 
embernek segítségére sietett a hall­
gatóságból egy éppen jelen volt 

1 orvos, de alig pár pillanat múlt 
I el, Altmann kiszenvedett. Megjöt­
tek a szomszédos Murkó-utcából a 
mentők is, óm minden élesztési 
kísérlet hasztalannak bizonyult.

A felfüggesztett tárgyalást még 
sokáig nem iolytathatták, mert fél­
óránál is tovább tartott, mi» el- 
szállították a holttestet. °

Egry herceg szerencsétlensége. Kas-
tenből je eatik : Huhun Mária Anna iicrce"- 
n inek, a lelkésznél lakó szobalánya te man 
este égő lámpával ment lefelé a lépcsőn A 
hercegnő hat eves fia utána futott és pajkos- 
Ságból meglökte, úgy bogy az égő lámpa 
kiesett a leány kezóuől. A kis herceget és 
a leányt azonnal lángok bontották el. Ijed­
tük bon a tornácra futottak, hol a lelsésa 
véletlenül éppen ott állott. A lelkész le­
tépte róluk a ruhát, de dacára ennek, a kia 
herceg, valamint a leány súlyosan messe- 
besüit. b

Tizennégy éves gyermekgyil-
kos. Münchenből táviratozzak: A 
rendőrség letartóztatta Schnull Ida 
tin négy éves parasztleányt, akiről 
kiderült, hogy az utolsó időben öt 
csecsemőt ölt meg. Néhány héttel 
ezelőtt egy közeli faluban meghalt 
Pichler parasztiadénak nyolc hetes 
íia, akinek gondozása a tizennégy 
éves dajka dolga volt. A gyermeket 
gyanú nélkül eltemették, csak ké­
sőbb tűnt fel, hogy kevéssel azelőtt 
szintén meghalt több gyermek, aki 
két Schnell Ida dajkált. A os<h
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osemő holttestét exhumálták és a 
boncolásnál kiderült, hogy kopo­
nyájába több gombostű volt be­
szúrva és emiatt is halt meg. A 
14 évos gonosztevőt letartóztatták 
8 hosszabb tagadás után bevallotta, 
hogy még négy kis gyermeket pusz­
títóit el ilyen módon. Azt mondta, 
hogy beszámíthatatlan dühbe hozta 
őt mindig a gyermekek sírása. 
Áldozatai közt van egy gazdag 
müncheni kereskedő egyetlen kis 
gyermeke is.

Titokzatos öngyilkosság. Az Újpest
esa vargőzösről tegnap este, amint Sallay 
Sándor kormányos jelenti, amikor a propel- 
ier a Szilágyi Dezső-térről eljött egy 20—22 
í vésnék látszó jól öltözött leány a Dunába 
ugrott és nyomtalanul eltűnt

Ingatlanok forgalma.
Dr. Megyery Pál veszi a debreceni 

1CC5. sztjkvben log Iáit 3 hold 440 négyszög»
1 1 ujosztusu földet Lisztes János és társaitól 
3311 kor. 44 fillérért,

Koncsett Géza és neje Jánosi Vilma 
veszik a debreceni 4542. sz. tjkvbon foglalt 
Jvos:-uih-u!c t 45. sz. hazat dr. Uy Kálmán 
es neje Papp Jolántól 5GU00 kor.

Dobronyi László és társai veszik a 
debreceni 2(i70. sztjuvben fogl dt Késes-utca 
22. sz. hazat tiivó líarolytól 3000 kor.

Szálai Juliánná volt Tóth Józsofné és 
Tóth József veszik a debreceni 3358. sz. 
tjkvben loglalt 432 négyszögöl libakerti 
földet Takács Sándor és társaitól 7200 K.

Oiáh Mihály és neje Horváth Juliánná 
veszik a debreceni 3174. sz. tjkvbon foglalt 
4 hold 1044 négyszögöl ujosztásu löldet 
Sark ad i István és neje Burai Máriától 
3GUÜ K.

lluzsa Károly és neje Tóth Ilona ve­
szik a debreceni 443. sz. tjkvbon foglalt 
Bercsényi-utca 32. sz. házat Luboncz Já- 
nostió Gulyás Juliannától 3G00 K.

Gero András veszi a debrecen—puszta- 
bánki 20. sz. íjkvbon foglalt 14 hold 114 
négyszögöl kaszából Salánki József és nejo 
Tóth Zsuzsannától 7G84 K.

Tóth Mihály és neje Gonda Erzsébet 
veszik a debreceni 91G0. sz. tjkvbon foglalt 
1G0 négyszögöl házhely ujosztásu földet 
Szaki esi Ferenc és neje Harangozó Julián- i 
nától 3400 K.

Kubai János és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 1GG4. sz. tjkvbon loglalt j 
1 hold 320 négyszögöl ondódi földet Bakos 1 
Antal és neje Idény Karolinától 9G0 K.

Kerckgyáitó Miliályiié és neje Nagy Zzuzsánna ’ 
veszik a debreceni 8491. szíjltvbcn ionian 3 lioid I 
3110 nc-'ysztig I majorság! földet Gcréby Váltul 9; u k 

Veres Gábor és larsa veszik a debreceni 9090* 
sztjkvben foglalt 324. négyszögöl majorság! földei 

. 0,110 László es neje Dolli Zsuzsannától 2GU0 kor. 
Sípos János és neje Csaruai Juliánná veszik a I 

debreceni 9218. sztjkvben foglalt 144. négyszögöl ma- 
.i 'rsá'J földei Bereztiai János és neje Mészáros Er­
zsébettől ótO kurü.

Kiss István és neje Barta Róza veszik debre- 
,i 3o7. sztjkvben foglalt 32J négyszögöl tégláskerti -ölöt Buldog Péter és társaitól tiltó kor k

tizauka István és neje Németi Juliánná veszik a 
debreceni iOG9. sztjkvken foglalt 5 ItolO 550 néev- 
■ vi ondódi földet Dávid Nándortól 4400 kor.

Nagy Ferenc és neje Botka Eszter veszik a 
debreceni 4127. sztjkvben foglalt t!45 négyszögöl Scs- 
takerti szóitól. Karászi Istváimé és társaitól 3200 k 

Erdei József és neje Katona Mária veszik a 
debreceni 8A sztjkvben foglalt Morgó-utcai 13. sz 
házat Körösi András és neje L)ári Erzsébettől bÜOü k*
. . bzarvas Miklós és neje Vágne Katalin veszik a 

debreceni 33a 1. sztjkvben foglalt 3 hold GU0 néev- 
azogol ondodi földet Harsánvi Maria és társaitól 2ÍXX) k 

Uácz József és neje Rosenberg Gizella veszik 
a debreceni 2360. sztjkvben foglalt Nyugoti-utca 48 
sz. házat Molnár Imre és Molnár Józseftől 83,0 kor"

. d Jáll°s és neje Bányai Sára veszik a deb- 
7008. sztjkvben loglalt 1119 négyszögöl uikerli 'szólót Kohn Adolftól 5200 kor. b/ B újkerti

. . Gyöngyösi János veszi a debreceni 924 sztlkv-
*en foglalt Dusi-utea 14. sz. házat és 4 ltold 250 néev- j*zögöl ondódi földet S pos Mihály és társát.,I 35(X)R k.

Juhasz György és neje Buglyó Zsuzsátma veszik 
I* ?e*?.recc'11 7o97- sztjkvben foglalt 4 hold 50 négy- 
paógOl ondódi földet Oláh Józsciné és társaitól 3400 k..

1907. október 20
Kecskés Isvánné Tisza Eszter veszi a debre- 

reccni 2571 sztjkvben foglalt G hold 520 négyszögöl 
uioíztáúu földet Dr. Irinyi István és neje Nemes Ilo­
nától 3000 kor.

Kolb Imre veszi a debreceni 4445. sztjkvben 
foglalt 875 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt Ka- 
lona József és és neje Nanicsák Vilmától 90..0 kor.

Caukor Herman veszi a debreceni 9742 sztjkv­
ben foglalt 1192 négyszögöl ujosztásu földet Cukor 
Phtkászlól 1200 kor.

CSARNOK.
Az árva.

t —- Regény. —■
(Folytatás.)

— Igen, tudom a nagybácsi kedves 
fia, az ón unukutestvórom, Kálmán a vő­
legény jelölt.

— Nagyszerűen informáltak. Csakugyan 
ő az. Nos, hat nem kitűnően gondoskodtam 
rólad.

— Sohasem láttam.
— Határoz is az valamit Egész élete­

den át látni fogod.
— Azt se tudom, szeret-ő ?
— bizonyára szeretni fog. Olyan ne­

velést kantái, hogy méltó vagy szeretőiére.
— De ón sem tudom, fogoin-é szeretni.
— A felől is légy egészen nyugodt. A 

fiamnak pedig ón adtam kitűnő nevelést. 
Büszke vagyuk rá.

— De hiányzott az édos anyja, aki ezt 
a nevelést a szüreteiével, gyöngédségével 
tökéletesítette volna.

— Az édes anyja korán meghalt.
— Én máskép tudom.
— Hogy tudod ?
— Úgy, hogy Kálmán még kicsiny 

volt, mikor a bácsi elvalt feleségétől.
— Ki mondta ezt neked ?
— Aki mondta, azt is mondta, hogy a 

nagybácsi Kálmánt, mint gyermeket örökbo 
fogadta és a néni a nagybácsitól éppen ez­
ért vált el, mert nem akarta a más gyerme­
két nevelni.

Bácskáit ingerültté telte ez o magya­
rázat. Bosszantotta, hogy az unokuhuga már 
most tudja azt, amit ttom lett volna szabad 
megtudnia soha. De azután hamarosan ural­
kodott magán, mást gondolt, szolidabb húro­
kat kezdett pengetni. Odament u kis húgá­
hoz, megsimoguttu:

— Félrevei ettek édes gyermekem. 
Lásd azért akarsz tiltakozni. Légy egészen 
nyugodtan, majd meglátod, hogy félrevezet­
tek 8 még te fogsz nekem hálálkodni, amiért 
igen szerencsés választással segítettem elő a 
te boldogságodat.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.
Október 19.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárd áron elkölt 50 kilogrammonként 

GOO mm. búza. ”
ttozs, tengeri, zab ny igodt,

A határidő-üzlet.
A határldCíizlct kövön üzlet mellett tartott ma­

radt csupán tengeri gyengült.
Az árak 50 kilogrnmmonkönt:

Koziloto Változás

Búza október . . .
Búza április 1008 . 
Rozs októberre . .
Roz.s ápr.....................
Zab októberre . . .
Zab ápr.......................
Tengeri május 1908

1185
1250
1070
1144
783
850
707

1179-1180 
1245—124« 
1081-1075 
1140-1143 
780- 781 
850— 851 
702- 704

Budapesti értéktőzsde.
A műi előtőzsdo ösztönzés 

híján csekély üzlet mellett nyugodt 
maradt, csupán jelzálog-bankrész­
vények hanyatlottak tovább, az 
általános forgalom azonban szűk 
keretben mozgott.

Várandós állapotban
RPAÄnt- nincs jobb barátjuk, mint a 
SLOri-felo Lmulsio. Testi gyengeség é„ bá- 
gyadtsag ha kínozza őket, úgy a tiCOTT féle 
Eiu tilsto épp oly csodálatos, mint kiolóunó hu­
tással van. ö

Uj erőt és uj életkedvet
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázs­
ital letiltó. De még több örömöt okoz 
a szül' knok, ha a csecsemő titogszü- 
letik, mert egészséges sziliében és 
erős formáiban a szülők különösen 
gyönyörködnek. Ez onnan van, mert 
az anya által bevett SCOTT-féle 
Emulsio a gyermeket is táplálta és 
erósitetto, szóval mind kettőre a 

Az Pmillsi6 vá kellemesebb hatást gyakorolta.„EEi tOT erníei! üveg ára 21501
-ktr]uak"h<y£ Kapható minden gyógytárbnn.

lembe venal. **»*-»*

SARG
■y

LtGJOBB

FOG-CREME

Máthé János
Iégszesa és vlsvezotésl vállalata

Debrecen, PéterSa-atoa 19,
................ ........mn 111 wmmm i     n

Tolefonszám 321. m
Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb lürdűszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő berende­
zések, saját kószitményü erős iürdű- 
káduk raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás ^mellett és minden e szak­
mába eléítordnló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

ttérjen költségvetést.

Villanyvilágitás 1 és víz­
vezetéki berendezésekre. I

Első debreceni
IGalvanizáló lés Elektrotebníkeí iníezeil

Piac-utoa 43. sz. 481

A REKLÁM Állandó, ész­
szerű és ügyes 

reklámozás minden gyári-, kereske­
delmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek a 
lelke, éltelő eleme.

Eogyan, iiol és mikor hirdethető a j 
legsikeresebben, legjobban és leglcsób- 
ban, megtudható az I

Általános tndósitó
hirdetési osztályánál j

tulajdonos LEOPOLD GYULA, szerkesztő 
BUDAPEST, VII., írzsóbet körút 4L sz.
ahol kiváló azakárUdommol, odaadó lolkiiamo- 
roieRaópgol, páratlan pontossággal ós olcsón 
oszközölnnk hirdetéseket óe reklámokat az 
összes budapesti, vidéki ée külföldi lapokban 
és naptárokban.
Költségvetések és tervezetek Ingven.
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legújabb formákban csodás nagy választékban 
tulhalmozott raktár miatt csoda olcsón csakis a

Endapestf E
w

ílnaMzban

Elsőrangú
íliharmegyei fekete földek eladása.

Érk osonj (Biharraogye) község hatá­
riban 750 m. holdas kitűnő minőségű bír­
tuk kerül parcellázásra 10—100 holdas és 
ennél nagyobb részletekben tanyaópüle- 
t okkel.

Birtokon dohányongodóly.
Vételár 1200 ö-őlee holdanként 300 frt. 

n 1000 O-ölos , 400 frt.
A vételár 40%-a készpénzben üzo- 

tcudő, GO%-u előnyös kölcsönnel fedezte tik. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

KLAR ANDOR ba.ikirodája Debrecen Mik!ós-ii, 23,

^iipró hirdetéseké
BOLDOofalVAI kertben II. járás, 3. kapu, 

MJ. 8*. háznál 600 kvadrát szőlő föld 1 frt! 
srjaval minden órán eladó, értekezni lobot 
ugyanott._______  4077

KLALŐ"Mz, Csapó-Kossuth utci részben két 
uloara nyúló időrészben adómentes kisebb- 
sznru Uj ház eladó. Cim a kiadóba. 4284

CkONKA utofi 6. ez, ház eladó, osetlog jo
olyon fvkvő beltorületii házzal vagy ondódi midiin! nln=n-xn.„,x .„„d4282földdel elcserélhető.

U1 íOHZL01 útfélen két és háromnegyed 
mid eladó. Honvéd utca 10. sz,_________ 4294

UJ modern hálószoba berendezés olcsón eladó. 
^JVovacs asztalosnál Timár-utca 31. 4308

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon 210. szám.

Villamos világítás, házi- 
ée map ón telefonok, villany 
tempók berendezése és jó- 
karban tarlósa évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai 
műszerek készítése ésjavi- 

1 y tésn, gáz, benzin és electro
motorok szerelése és jnvi­
tása legjutányosabban s leg. 
nagyobb szakértelemmel — 

lVt X, CS <s Vajner elektrotechnikai váll«.
..J?obrocen,f,iac-u. 26. (nagy trolik udvar) 1

eazkóaolkoók Bayát eiokaleaó és galvanizáló tola P

aa, wb11:<s3s$, 7* «2Kaá,HM.»

10,coo ■
kulcslyukon

tekintsen Le — 
minden hölgy és 
ur levelezését

« ém

Aranyozó,
ezüstóző és1 

galvanizáló telep
Debrecen Piac-ü,43,sz, L

OlCSO HáMH.
A Pacina-utca 56. ez. ház, melynek 

utolsó éra 5500 írtban, volt megállapítva, 
elutazás miatt most 4800 írtért megkap­
ható. Jövedelmez évenként lakbérekből 
400 frtot, tehát majdnem 10 porcentet. A 
fizetési feltételek icon kedvezőek.

Agárdi u ca 6. számú ház, melyen 
jó mcnotelü kis füszerüzlet van, ital mé­
réssel és trafikkal, nagyon jutányosán és 
kedvező fizetési feltételek mellett meg­
kapható.

A Jókni-utca 3. sz. szép nagy uj 
sarokhoz, füszcrüzlottcl, külön korcsma- 

helyiséggel és lakásokkal, melynek utolsó 
ára 12 ezer írtban volt megá.lapiiva, most 
10 ezer Írtért megkapható.

Az Eötvös-u. 91 j sz. ház, mely a 
Csapó-u. szájában van, kót utcára nyuik, 
van rajta jó meneteli! kis vendéglő, most 
7500 írtért megvehető. Bővebb felvilágo­
sításokat nyújt a

HAGY LAJOS,
—— adásvételeket hirdető irodája S3BB

Gsíipá-ntoa 13, szám.

iSS&S.-K mm 3

Eladó ház.
Az Ispotály utca 13. számú ház, ott 1 

hol a város üres telkeket adott oi, abban 1. 
sorban, mely áll 3 egymásba nyíló szobából, 
kü ön konyha, spájz, egy hideg komra mi ; 
szobának is lehet használni, van sütökemene - 
husfüstölő, 2 ürszók, külön baromfi udva , 
disznóóllal, az udvar teljesen beültete szőlő­
vel, mely igen gazdagon terem, 70 méte • 
lugassal, az udvarban mindenütt tégla járd \ 
ára 4000 frt. 8000 kor, vasúti alkalmazott­
nak vagy mis úri embernek kitűnő. Érte­
kezhetni ugyanott.

Mihály Sámuel Főiér 30, modem levélpapírján írja.

Házmestert állást keres egy 
gyermektelen há­

zaspár, a ki mint ilyen Budapesten tiz 
évig volt egy száznegyven lakóval bíró 
házban mint házfelügyelő alkalmazva.

Címe;
Hatvan utca 55. szám az ndvarban 

Jobbra 2. szám.

!Egyedül áll a világon!
a legjobb test- és arcápoló háziszer

• ROCÁTSY-féle

Egy kevés vizbo hintve eltávolítja
a ráncokat, barázdákat, hlmlőhelyet, ároktőn v, 
mijfoltot, pörsenést, pattanást, mitessert sti. 

Testet ápolva hamva;, üde és ruganyos lesz r - 
vld használat után.

Test-, láMzzadást és szájbüzt megszünteti. 
Szemgyuladast, torokfájást és sebesedéit gyógy 
Fogai vakító fehérek lesznek és megóvja fogko'. 
Gyermekápolásnál a kínálást beheggesztl ez 

teltet edzi.
Nyaralásnál a talajvizet fertőtleníti és puhi/Ja 
Háztartásban a fehérneműt fehéríti, a vasak ­

nál fényesíti.
Kenyhacdényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

fémeket ragyogóvá változtatja.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.
Próbadoboz 15 fillér.

Bünden 100-lk dobozban egy ezüst kanál, 
és minden ezredikben egy arany kanál van.
Piperoborax-crém 1K Plpereborax-szappan 80 fill,

Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­
ban és füszerüzlotben, —- Készíti

RogátSy Káinnál) drogista
Budapest, VII., Rákóczl-ntca 10.

Csak Rogátsy névvel valódi! Magyar Ipar!
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APRÓ HIRDETÉSEK, I
1'ijf 10 erőig 40 EUAr, minden Wrribbl «*4 ‘
4 LUAr, r»«A*g»hb betűkkel nyomtatott itt

irrr-r ■ •; — j4 krijtáf, 6 Ml ÓT. ---
Lrv fieri tcdiloz/direkri pontét an rtis* 
tteluiJk, ka » szükséges posUk#lyeg ta> 

küldetik.
r Apró hirdetések előre flzetendők. %

*•»

ü

a Szilágyságba Caapó-KGY kimérő felvétetik 
utca 7. sz.

lÖCÓtíKEKTBEN az országút mentén 62. sz. 
ház kerttel együtt kiadó. Csibékért 140. 4302

WOT* öklöt er 50
I I^NÖJolrótoük lUlk.yaiTí^ZT^r:
I í lA 1AL korúak odó aoi/éii edr--------- ——

lotbon alkalmazást kom. ‘í?_^««rút;. 
Nádudvar,

EGYBAJ AT termelés sámsoni
32 kr. Dara' os utca 41.

kerti bor
az.

literun ként 
4301

“öcs-poharak beöntésót olcsón
elv almija Katona István Szappanos-u. 22. 4229

Levelezés.
*2 ff VÉS ev. rof. vallást! gépész-kovács, négy­

ezer korona vagyonnal rendelkező egyén, ko­
moly szándékkal, nősülés céljából ismeretsé­
get óhajt kötni oly hajadon csinos polgárlo- 
ánytiyal, akinek kétezer korona hozománya 
van. li tok tartus meilett szives ajánlatokat o 
lap kiadóhivatala továbbit „Gépész“ jelige 
alatt*__________ __________ _ 4422

Bá-oisag, Barátság, — Eper, — Kék sz»kál
Bolygó csillag, — Tisztaság, — Árvácska, — 
varva variak, — Bűvös mámor, — Novnlőnő, 
— Gizella, — Becsület, — özvegy, 4219 — 
Barát, — Kitartó, — Barna iparos, — (isme­
retlen, — Barna szemű jeligére levél van a 
kiadóba.

SZhP fiatal molett leánynak elegáns kosztümöt 
csináltatnék. Levelet „Lovag“ jeligére a ki­
adóba kérek. 4290

Villamossági
Debreceni Első

és Elektrotechnika! Vállalat
Erőátvitel, villamos világítás, 
Villámhárítók, házi és ma­
gán telefonok, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző­
készülékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar- 
r an tartása évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikni 
matematikái készülékek ké­

szítőre és javítása. Felszei elési anya- 
,, gok, kerékpárok és alkatrészek rak­

tára. Bajátmotororővel berendezett galvanizáló 
telep.

Földvári L. Debr^cti).
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. ^

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168. Telefon 168.

koros, llencske Keren,',
"Y ügyos üatal bojáró UkarítóTTTI^r—-~^°4 
fizetés és koszt mellett kerestetik kI“ AnÄp,'a 
41. számhoz. Eigyó-iitrA

KGY jó családból való fiú fiYTLvYrj—try——— 
Bcl,ull„ Samud ..ob,,«.« S,u.„Vil» t

KISEBB lüszcrüzlotot avinrv ;i0i„ a . :------ -Ílííl
ker»»»k. ajánlmol „üdül" j.Ugto". kuSj

4268
42*9

HENlES tanuló felvétetik Arnádiér mT
CIPÓ RAGASZTOK í IG Y É L M ÉBtfi g„— 

ragasztót keresek állandó munkára tipr ^ 
. tosa,il- Ll0ner Emil Bégen fold tér 4 ’ JŐ ^ 

SEGED a fűszer és csemege szakmábóTteTfi—
léssel egy előkelő főtéri üzletbe fi vetetik' 
Lim a kiadóba* elLtlk.

KERESEK - ---------------------“ 4273

HJánlati

VESZEK férfi aranyórát vagy arról zálogcédu­
lát. Cim a kiadóba. 4204

BAKAR szőlő kapható kilónként 20 kr. Darvas 
Miksa fiiszeiüzioténen. Telefon 294. 42GÖ

A H.-HÖSZÖRNEN YI piacon több újonnan 
épült modern üzlethelyiségek kiadók. Cim 
Grün fold Mórnál. 421-2

PERZBA-SZŐNY EGEK : feltűnő, olcsó, szabott 
árl-an beszerezhető.á Bányai Mihálynál, Nyom­
tató-utca 7. 4211.

»iVUWi

H »fv-H/vx tissue
3J<4 Ji.

CSLMLGE szőlő I: ilúja 32 fiillér, kapha ló Si­
mon ffy vassator G, szám. 4236 !

olvasókörök j
r és kaszinók könyvtárai - 
/ berendezésére és kie- 

'<?' gészitésére legelónyo- 
so bb a

Harmalhf snfiquárioma,
Fiivéazkort utca 14. disz- 
müvek, regények, e min­
dennemű könyvek dús 
választ:kban, rendkívüli 

, árleszállítással kaphatók. 
___________________________ ' Könyvjegyzék ingyen.
VILLANY csengők szakszerű készítését logol- 

csóbban keszi-i Krausz Kálmán Hatvan-utca 
2- Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

NA1.AM ne veeycn készpénzért^ mégis olcsóbb 
aruksan kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, fé li és női ruhák, szönyogok, pap­
lanok, ágy térítők, Jager ruhák, tükör kép ég 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvnn-u. 2.

VEGYTISZTA tejet " bármily mennyiségűt ve-
B«"K. Cím a kiadóbnn. 4345
LJ harisnyák és lejelések legolcsóbbau kósziil- 

n kScInvarc Ármin Piac-u. 31. q jgg
L'RA SÁGOK TOL levetett tubákat veszek a leg^ 

magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2047

ZSEBőRA JAV1TÄS 60 krtól leljebb. Roskop 
nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 Irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógol Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben. 9426

TAKAitlTÖNÉ, szobaleányi teendőkben jártas, 
rögtön alkalmazást nyer Vorbőczy-u. 6. 4209’

KL\D0 LAKÁS. Teleki-utca 2TTsz. alatt két
utcai, egy udvari és egy előszoba, konyha, 
hozzátartozó helyiségekkel, vidékre költözés 
miatt, minden órán kiadó. 4278

MAIV1 INKÁI uj bor saját termésű, litere 30 kr. 
Hunyadi-utca 21. sz. 4375

KÉSZ férfi-, női- és gyermek harisnyák na-ry
raktára és harisnya fejelési vállalat. Kez< olt 
java futók, milliók 4 koronáért kaphatok. 
Füstős Dezső elóuyomda és nói kézimunka 
üzletében Piac-utca 12. 4393

Ä W-W vS SS
kiadóba. 4271

■---- — “rj luauyi '
beszól. Jelentkezhetnek

VASALÓNŐ ügyes ing, gallér és blúz “ZíZZ 
jóshoz darabszamra vidóaro kerestetik. Cim a

4265

EEadás.

KÉZI- és lada böröudok (kofferek) nagy válasz­
tókban Mark-,reit ti. bőröndősnél Hatvan-u. 
70. Megrendelések és javítások elfogadtat- 
nak* _____________________ ____ 4246

RUHA varrónő ajánlkozik házakhoz napi 2
koronáért. Ctm Kossuth utca 43. Schwartz II.

HÁROM szobás utcai lakás mellékholyiségok- 
kel, jó vizű kuliul kia-tó. Köluscy-u. 16, 4306

FESTERES hordók olcson eladók Arany János 
utca 4/ t zam. J * **lua

11 «lnYFíKi ViVY lltere8 kosar-iTvegek~oÍcsóu 
eladok. Arany Jauos utca 47. "

VÁGÓHÍD mellett'kőzVütlenüÜ'hold földadó
v, lm a kiadóba# <oerr\----------       4269
,:Yí,íÓzkUtöZÍVfUyUu?8í5ve1« °fery használtig: 
113 Ilo és egy kis ablak eladó Darabos utca 
li. szám._______ 4243

HATVAN utcai kertben I. járásban esrv sióié 
eladó, megtudható a kiadóban. gy 4227

Vasredőnyök kirakat rámák és ajtók," 
kavépergoló olcsóu eladó. Füvészkert-u. 14.

A BANKON 12 hold föld eladó vagy kia ó 
_értekezhetni Erzsóbet-ut 23. 42ül

EGY kis csinos
azonnal kiadó*

utcai szolja tones 
Teleky-utca 72.

ellátással
4280

EUY úri háznál lakas esoUeg teljes ellátással 
kapható. Mester utca 3. 4287

Kereslet.
GYAKORLOTT elárusít nő óvadékkal 

tik, jő szémoló. Pctorfia 11.
felvéto-

4263
KERESZTYEN vállalathoz utazók kerestéluek‘ 

biz os jövedelemmel. Cim a kiadóba. 4208
KÓNYVkÖIÖ tanutó lelvén tik 'ihaisz

k-inyvkötészetében* Debrecen. 
14. sz.

Arthur 
Darabos utca 

4079
TANI.’LÓNAK jó családból való fiú fölvéteti*"

Thaisz Arthur előbb Pongrác Géza papirkc-
‘ edésében Debiecen. 4079reski

jfeÜRA JAVÍTÁSOK 1!
lf®8 valamint legszebb és legjobb 

órak és ékszerek uairv vá­
lasztékban

Unrlán Cttynla^
mii-órásnál Debrecen, I’iao- 
ll,ca 42. sz. I.amprecht palota. 't^W* 

KI - Ni' főlozetlon t<jet házhoz szállítóit saiát 
telieiiészeteniból Ehrenfold Rákóczi-u* 21. sz

HARISNYÁKIG IPAR VaI.LALAT' Banki 
y uk kolTéB® és h'jeléso felvállaltatik Benvá's 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 18

BLOL’B újdonságok megérkeztek, ua^v válaBr 
ték és o.esú álakban Már;on Gyulánál p,acI

ti z. a u A te Z A1B A N és géphimzósbeu jártas kis- 
a szó y vi iétu tanfolyam mogiartasara fix 
fizetéssel azonnal felvételik. Cím Rosonbeig 
és Hammer varrógép raktár Debrecen. Piae- 
utca í3. _________________ ^ 4247

1' Ki t ÉR, hosszú szőrű agár kutya eltűnt, igron 
kérem a közönséget, ha valakinek gyermeke 
mmt kezes jószágot bevezeti, kergessék ki,

ELADÓ boros hordók. Mintegy 700 HL ürtar-' 
talmu, kitűnő minőségű, használt boros hor- 
dók jutaxii-os áron eladók Szent Anna utca 
2o. sz. a, 2. sz. lakásban. 4140

ELADÓ ház és kis tanyák. Néhai Jóna Istvau 
tulajdonai levő Jókai utca 9. számú 676 ué«rv- 
szogöl területű malom telek, valamint ennek 

dulőben levó harmadfél nyilas ondód!
I íoldJ° tanyával ugyancsak a Kádár dűlőben 
1 j t^00 Par^on 25 és íél öl tanyával és a Fái 
i du*őben 27 öl ondódi puszta föld egyeukén- 
I szabad kézből eladok, értekezni vasarnapont 
í feont az örökösökkel Kossuth utca 61. 4270
I SZÉR disz galambok olcsón eladók Szappanos
I utca 28* 45Z9H

HASZNÁLT bútorok egy vaskouyha és varró-' 
gép eladok# Hatvan utca 9. 4299

-^a ezbst érmet nj'crt gálámbtenyész- 
I dóm száz darab legszebb faj galamb 100 fo­

rintért előnyős feltételek mellett eladó Csonka 
utca 12. sz. 430Q

KÉSES utca 12. számú ház, öt szobából és két 
íáskamrából áll, jóvizii kút az udvarban
eladó. Ertokozhetni ugybnott. 4294

CSEMEGE SZŐLu, még tőkén levő, naponta
frissen szedendő, igen szép felkötni való, ta­
vaszig elálló, Hocskay kerti szóló van eladó. 
Meg rendelhető Vígkedvű Mihály utca 15. az. 
alatt. 4293

A _V^TÍÖsnPERCSI-ütiön—43r^zT~tanyán~a~nyi-
**íhjs ^telop mellett 2000 drb, jó vájog, ugyanott

idó. 42887000 kátráuyozott szőlőkaró olati.....  1. uuvvziuii, Kor^ossök ki —ts------- —----------—____ ______  .
mórt elle nkező esetben felelősséget nem vál- ; ^^KOOSEN eladó egy ház, jómenetelü korcsma 
la.hntok. Csapó utca 34. 4234 i helyiséggel butegsóg miatt. Cim a kiadóhiva-

- —----- ■ , ■■ - ^ I. ___ ! flllliAn

FEHÉRNEMŰ vön róná njuuikoaik"
tioidwlalva utca 22. szánt. hazakhoz,

8940

1'ESZ ER kereskedő segéd ügyes detaiiista 
áronnál felvétetik Kertész Miklós fúszerüzle- 
tébo. Csapó u.ca 5. 4224

ÁLLANDÓ szöiónnmkás kerestetik 2400 uó-v-
. 8Z-oyö) szőlőbe. Cim a kiadóba. 4373
ÜGYES derék és kabát varrólonny felvóiclik

tál ban. 4337
NYÍL utca 49* sz. ház, közel a korházhoz

eladó va-ry az egész ház kiady. 4279
EG Y egész gazdasági felszerelés, szekér, ló,
Híve tőgép, cséplőgarniturák stb. eladó. Mike- 

pércs Bodóhazi puszta, néhai Sinay Gábor­
iéin birtokon. 4280

20 HOLD föld a uyirábrányi határban, tizL- 
Anna pusztán, moly szóló telepítésre igen 
alkalmas, holdanként 3UÚ írtjával eladó. Cim 
a kiadóban. 8934.
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broGznOm Debrecen, 
Szeal-ÄMMlw 6. sz. 

készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
lérszrez, ncctylen ón vil­
lamos csillárokat, ceillá- 
rok átalakítását petró­
leum és lógszoszről Tll- 
lantosra, vagy légszosz 
és villamosra (oombi- 

náltra).
Újjá tisztításokat s min» 
d> n e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsai), szakszerűen és 
jutányos áruk mellett 

eszközöl.
tessék értesítőni, házhoz me- 
a munkát átvenni.

ina

Levclezö-lapon
gyek

|i Menyasszonyi kémügyök és ajáitdóktárgyaít 
\ ~zr.srrm=rr t agy ialtara. ~—------------

Easzaiiyitzky Endre
Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vA- 
hiiztekban ka a legjutA- 
nyoaabb árak mellett Dit­
to ár-, Brunuor- ée hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
Csoda-, na|>-, villám-, pot- 

IV róleurn- ős Au or gázégők­
kel. — Úgyszintén por­
cé lián és angol fayance 
tea-, kávé-, raocca- és 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac és liki.ro« üveg 
készleteké , majoli­
ka, bronz « s cbina- 
czÜKt újdonságokat

i:

41*

Vidéki megrendelé­
sek ponloean, gyér- 
■au teljesiltetúak.

Arjsgrzékkcl kívánatra iénnentre szolgál

Veaúéjlől és kávéházi felszerelések.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis kilátok részére Gsaso-o. 30.

Telefon 558 ez.

EOTEDűn készítő
dRÓSZ NA6Y FERENC

íy6gysz.erésa
DEBRECEN, Kossnth-atca 8. szám.

STv-

ieg
mielőtt csuzos és kőszvénycs bán­
taná ellen orvosságot keres, hogy 
egyedül biztos s; er, mely mindéi, 

régi bajt is azonnal meggyógyít. A híres

Király-féle balzsam.
Számtalan orvos és tanár rendeli betegei 
nők mint csiiz és kcszvény ellen kipró­

bált logjoub gyógyszert.
Egy nagy üveg ára 2 korona.

Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

debbeczebtc ujbäop

ECTEDÖU készítő

6RÓSZ NA6Y FERENC
tyóíyMeréss

DEBRECEN, Hossuth-utca 8. szám.

cm hiányozhatik!
©KJ mosdóasztalról sem a Nagy-féle I

fiCossufh szájvíz l|
moly ma már országos hírnevet szerzett, 
az egyedüli biztos szór a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes izt ad 
a foguk rothadását megakadályozza. A 
szájban képződő gomba-iestccskékot eltá­
volítja s megöli úgy, houy a ki a Kossuth 
szájvizét naponta szorgalmasan használja 

sohasem fog szenvedni fogfájásban.
B titvegg Ära TO äSJJL^b- 

Kapható a kóazitö:
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

R!m ^5)‘1íb, ^ítvtősahhi
olaci, $réd éi canrashír

'Saját készítményt!
sérvkötcX - haskötők
gumim gSrcsérharisnyAk *

Valódi francia 6a amerikai

ginnusi hüldnlögosséffek 
SCHÖN SÁNDOR

ke*tyü-, köteaor 6« ormai müaiortárAbaa —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stcncingcr ház).

flYőRFi Sándor
kötszer pipere és divatáru üzlete

CEORECZEN, Slmonfly-iitcai bérház
I Haskötő,

sárvkStő,
jhátegyenesilő, ^ 

gumiharisnya,
I mindennemű

fecskendő,
I Suspensorium,

ágy törlő, 
gyermek szopó-

[gallérok, kézelők,
I divatos nyakkendő,

kötött keztyük,
fésű, szappan, és kefék, 
bajnszkőtők és parfämftk

Gallér- és kézelőgomb,
Francia- és amerikai gnmml 
különlegességek nagy raktárit

a t. c. közönség b./jgyeimébe ajánlja

Bankegyesület r.-t
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat oviit 
tételeket stb.

I Törlesztésem vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 

j házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az Igazgatóság.

iw a. cs-w

SZÖVET

ÖCCASIO.
BosznayJ. és Társa

női divatáru házában
ffiEosautli utca S. nz.

IMWwmwm

.5 a«* ti
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Első Hajdnnánási

kályha raktár
Szliácsi tüzmentes agyagáru, min- 

denféle színekben
jsiláBjös áron jótállás mellett
Ócska kályhá i átrakását és javí­

tása, elvállalom.
MOMK Ä38DRÄS

kályha raktáros
Oarabos utca 820©. szám.

SIS£59Ba£j

háztulajdonosnak igen kedvező 
feltételek mellett eladó. =

í "1 m
Miklós-utca 5. szám aiatt 

levő ház eladó. 
Értekezhetni: Sas. Anna-n. 2\.

1007. október 20
BaOnSIttíBHMS

Oz8et=

UH Gyula és Társa
* látszer-, kötszer* és *
fényképészed szaküzlet

Debrecen Piac-utca 63.

IWagf-y xrsatetis&mrs 

Színházi látcsövekből,
szemüvegek, orcslptetők, 

lorgnette», gramofonok 
„Angyal“ v . eS3 lemezekből,

Boroshordók
és nyomókádak

'használt nagyobb mennyiségben eladó
féterfia-n. 76. — Telefon 43.

Mindennemű fi

nyári ruMk tisztítását
Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 8. szám. 
fZencde épület.)

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészitS.

a Teleki utcán F3 nr 
L-r.< M—* ^■*.r p:;;. wmm

Xlxi tb-i

nagy telekkel, a lehelő legkedve­
zőbb feltételek mellett, különösen 
földbirtokosnak vagy többrendbeli

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
pianinóit

Gramofonjait
és nagyválaaztőku

Gramofon­
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat eliinyis árján eszközöl,
Zongorák bérbe kaphatók.

Qz’ettifllvlsfig Debrecen, SzMnmta 3, sz,

Elaäö csemege faj
u. m. Balul, téli arany páriáén, Mashan- 
szky, pánik sárga, B, He Jlenk, Ranek, 
Török Bálint stb. fajokban, 100 kilónként 
a szászváros! állomásra szállilva 30 ko­
ronáéit, válogatva vegyesen 40 koronáért 
szállítok ládái á csomagolva. Ugyancsak 
6 kgrmmos postakosarak ban frankó után- 

vét mellett 3 körönéért szállít
FRIED ES8CELES ALGYÓGYRÓL.

LEFKEVITS JB
Debrecen, Széohényi-Btoa L sl

Mod^ro bútor raktár
Dús választék kiváló izléeü

cbéSlí, hálószoba, sálon bereudezásíkle*
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- is kárpitozott bátorok nagy 
választékban.

Cégre tessék figyelni.

beMásdjHási forgás.

Van szerencsiül tisztelettel ; elenteni, hogy Csapó utcai Bank­
házban levő

VASKERESKEDÉSEMET
a mai kor, igényeinek megfelelőéi kibővítettem s azt legújabb triss
árukkal lelszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség ren telkezésóre.

Konyhaedénvek minden szúben, vadászati felszerelések, taka- 
réktüzhelyek, öntött vaski lynák, rudvasak, tenge'yok és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó ártk mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kór
tisztelettel

Hánássy Lajos,
vaskereskedő.

Ugyanott egy vasüzlethez t irtózó épp állapotban levő üzleti 
álványok és puldok olcsón eladói és egy jó házból való tanuló 
felvételik.

Ölesé hewássirlásB forrás.

S3 e ,
af

c

S3
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NI ÍÉÍltÉ.
az fisz)- és féli Idényre, valamint flane­
lek, barchsíek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek, ”8sa

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyoi, dl/itörek, qylogy- és bér disztáskik.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

női kabátokra sima és préselt 120 cm, 
széles barna- és fekete színekben móléra 
FW 8 forint.ól 15 forintig, -ua

Boák és muffok
óriási választékban.

CostQmőkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

SZŐNYEGEK,
%Fjutta, spárga, hollandi, klddermünster, ta- 

pesztry, velour, futd- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván lerlíök, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Lvrszon, siffon és ballszl női Ingek, nad­
rágok, halóköntösok és alsószoknyák, 
sima- és hímzőit kész ágytrazaíok, selyem 
lüszior és c'oth alsószoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, malracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, látiravalók,
láléiogek, gallérok, kézelők, nyakkendők, ílvatzsebkendők.

ilábravalúk, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
teraszt és píösch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
ugyír- is angol gyártmány, — hozzávaló bélás árak,

Harisnyák, keztyük,
nők, fórnak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rizsa utca I. ez.
I Ahjlttato* U4Í Ma

Telefon 296.

CSÁTHY FERENCZ
DEBREOZENBEN-

Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

‘ "bér 50

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német kölcsönkanyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglllőbb árak mel­
lett E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

Ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

WMCILiECb OSjW
gyors vegyi- és száraz tisztitó intézete

most
BUDAPESTEN, IV., Váci-u. 8, sz. a, van,

Az intézet gyárral bővíttetvén ki, 
I jutányos áraival és gyors munkájával a 
legmesszebb menő igényeket is kielégíti.

Hajtíuvármegye és Debrecen sz. kir. varos 
főispánja,

334/1907. sz. vrs.

i Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál a Il-bd aljegyzői állás 
üresedett meg. Ezen állás, mely évi 
2400 kor. fizetés és 400 korona la­
káspénzből álló javadalmazással van 
egybekötve az alábbi határidő le­
járta után tartandó legközelebbi 
törvényhatósági közgyűlésen vá- 

j laáztás utján fog betöltetni.
Felhívom mindazokat, kik erre 

az állásra és ennek betöltése folytán 
esetleg megüresedő állásokra pá­
lyázni kívánnak s az 1883. évi I. 
t.-c. 3. §-ában körülirt minősi- 

: test kimutatni képesek, hogy ok­
mányaikkal kellően felszerelt pá­
lyázati kérvényüket hozzám, mint 
a kijelölő választmány elnökéhez 
folyó évi nov. hó 1-ső napjának 
délelőtt 12 órájáig annyival is in­
kább benyújtsák, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Debrecen, 1907. október 14.
Weszprémy Zoltán, s. k.

főispán.

A cégre kérem ügyelni!

legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

szobapadló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. Utóda
cégnél

különleges festék- és lakk gyári raktára
Debrecen, Hatvan ntoa 13.

A Cí<gre kérem ügyelni.

SSL

Szépség és egészség ápoltatni
KAISER BORAX a bőrt finom ím* • 
ée fehérré teszi. Kitűnő száj- és ,áéVe
Í8ri A|NAgL0n lias™ hurut és rekedt 

ségnél. A Keiser Borax minden Vi* t
puhává tesz és a legjobb bőrtisztUóIíl 

Vigyázza bevásárlásnál! er’
valódi csak piros dobozban. 15, 30 ős 75 fcr 

teljes utasítással. Hiányozhatailan. **

I Egyedűlikészitő Osztrák-Magyarországnakl
Voith Gottlieb Bécs III., i°

szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos-
meticuskészitménvek
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban*. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak a mit legutóbb Nabráczky 
főszolgabiró úrral kiszólt dr. Téckv 
járásorvos ur hivatalosan megvizs-

Rfflatild crém,
a legvastagabb szezlöt, máji'oltot, vimmedlit, pörso- 
nóst vady bárminő bőrcsnnyaságot biztosan eltávolít 
teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncíedő, a lechervadtabb arcbőrt öt

btoonyTuMvt teszt JVÍatílö arckenőcs ‘Ä
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. cs 1 kor. 60 fillér! 
Kósziti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debrecen. Kapható Tóth Bála gyógyszerésznél Tisza-
palota.

Ha nem használ, árát vissza adom.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságát.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár !!

Nádndvary Lajos
vászon, kézmfi- és rövidáru raktárában

Piac-utca 28.
a legolcsóbb árakon beszerezhetők: 
elsőrendű minőségű Schroll-féle shlf- 
fonok, csikós jégyfl havasi vásznak, 
damaszt asztalnemflek, törülközők, 
ágyhnzatokra való damaszt grádllk, 
rnmbnrgl-, creász- és damaszt vász­
nak, derékalj tokok, kanavásznak, sa­

ját készlttotésfl paplanok. 
Továbbá minta vagy mérték után 

megrendelhető mindenféle

férfK női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

492 v.
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iln Ivúvlz-szürök raktára,
as szemponttól Is célszerű a

-mosógépet
bcszercznL

Ó-, facsaró- és dagasztó- 
együtt raktáron vannak

iszima Lajos,
vaskereskedéaében

Debrecen, Piac utca 23. szám.

Fényesen tflndBklik a csillagok kost hi mere a

eres- 
étcl-

zsimak
(legfrissebb kóhaszdíókbói)

mórt sokkal jobb, mint bármely mii tápssir.

SCICHS GYÖRGY
CerBs“ tápszermOvek osztálya AUSSIG E/m.

Teljesen nj, ízléses, modern

' 8 ' 53 saját
készítés,

I @ü.a-gyito®MeEa «sEsacfieí.

1 Kovács Ferenc asztalos Tímár-uíca 3«

A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VÁM

Báró KOZMITZA, ezelőtt MATTOKI-iéle

„Erzsébet-Sósfiird
téli és nyári gyógyhely

Budapest- villamos vasat közlekedés 
Telelőn 40-84.

A gyóghely forrásai ajánlhatók :
a belek bántalmainál, síhasi is által. vérbőségnél, műrha­
jóknál, aranyérnél, túlságos elhízásnál, köszvényuéi éh

WT női bajoknál. °WI
Központi gőzfűtés, villáimlligitás, penzió rendszer. A tW 
idény alatt (szipt. 1-tdl) árkedvezmény. Bővebb telviláis- 
sitassal szolgál és prospektust küld

 A FttrdŐlgazgatósáfc.

Barő Kozmitza budai Királf-keierüirizo aiscrendu hashajíi

Faszén
és kovács kőszén,

EcgolcaúLbon

Hemnam Oyula
festék- és ízírltrtíltííríl szeiízLeIő te,

Debrecen,
Hatvan tilcza 5. szám.
TTeleloBa ö€565. esmaárnte..

11127-1007. tkv.

Árverési hirdetményi kivon
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hat, 

közhírré teszi, hogy az Általános Takarékpénztár vr, 
rehajtatőnak Wohl Mi km és neje végrehajtást m. 
védők elleni végrehajtási ügyében a debreceni 
törvényszék területén levő a debreceni 4795 az, t< 
ben A I. 1. sor.= z. alatt foglalt kétharmad rés;.,. 
Wohl Miksa, egyharmad részbon neje Engel Sár; 
tulajdonát képező Tócóskorti szőlőföldre 1588 k-«,i. 
nában ezennel megállapított kikiáltási árban ez 1: 
rést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
gatlan az 1007. évi december hó 6-ilc napján dilv,
3 órakor akir. törvényszék árverési termében ír:< 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kildái; 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingád , ■ 
becsárának 106/0-ál, vagyis 158 kor. 80 fillért kés, 
pénzben vagy óvadékképos értékpapírban a kiküldi- 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bírósága ; 
előloges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű eh - 
morvónyt átszolgáltatni.

Á kir. turvszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1907. szeptembbr 13. Bolvári,

kir. tvszki biro.

SöBG

az r;
összes

ti raktár
és a mgy melegség miatt

£ és téli cnstüm és blúz kelmék, cibe- 
: 3 linek, sima- és mintás selymek, fla­

nel és színtartó divat barchetekt vá-
«„■ fás férfifehérnemüek
Wa V» ÄVl 11 téli kendők, 

harisnyák- és keztyilk, női felölök és szőrme boák
kSrtS tetemesen iipb szállítottuk. ~
Manyassic^fl iíGlanTa may váhsztik&an. 3Qgja |5 gglbiliaim gjfójB

OS!
szón és asz- Wv
talnemtiek. mMWIh

mmmmummwmmmamsmm \ • »1

KIHCSBT TÄ GAZDAF~tm Wir" m JV V .« mi a
_ ___ „ mhB fiai «iiÄ iW ___

f» »aBÄrltiO« Bejgli»aáBnyafi látás<síe»«>*•*;«5® i ba-Äff y»l»«urm.

A LBGOLCSéBll és 'iJMMIÜSÉM SABB TRÁGYA
mfiSaMj-Hfeity AhäAeWAivzjArr« kt.

St STS Budspeiit-köbányai trágyaszárifó gyár ÍJSEsf
^" •*•*!* ÄlormÄJI Jól laesEyl I*<éi»vii selőJk kepeciáetnelcy
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DIADAL
Pörköli Kávé

Legfinomabb Kávéfajok Keveréke 
MéMlözheietlen Künden Háztar­
tásban. Cssk zárt csomagokban
s.

IOTT valódi -sao
Kapható Debrecenben

Minden jobb füszerkereskedéshen.
Hajdúböszörményben Szabó Sándor fü-

szerkereskidósóben.
H.-Dorogon Gombos István fOszerkor. 
H..Nánison minden jobb füszerkoresk. 
H.-Hadházcn Horovitz József füszoik. 
ÜJ-Fehértön Poxsgay Vince és Kupfer- 

stein Mór füszerkereskedésében 
B.-Derecskón Tóth András füszerker, 
B.-ÜJfaIüban Rothbarth Nándor f. k. 
HL-Nádudvaroa Sbhenk Ignác füszet-kw. 
B.-UJ városon minden jobb füszerkereek. 
Báránden Futó Mihály fűszerkeresk.

cím-
Botor fényező

> és szobafestő,
Péterfia utca F.

Elvállal fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcozd-1, fa- és v.isbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések mázolását 
szob »festéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindeneim! 
eimtáblák festését és szob tapétázást

ígffnjabb zománcozó kályha.
Tisztelettel

PRINDELMEIER LŐRINCZ.

MIT IGYQHK?
ogésziegüiiiíct mogóvjak, mert 

csakis a természetes szénsavas ás- 
váaTtiz erre a legbiztosabb 6v6?ter.

Minden külföldit felülmúl hazánk termé­
szetes szénsavas vizek királya

a mohai

Muris
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz,

A gyomorégést rögtön megszűnteti, párat- 
lan étvágygerjesztő, használata valódi ál 

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél!
Mindenütt kapható!

Főraktár*.
Csanak József urnái

Debrecenben.

„URÄES“ villamos színház
a vásártéren.

_________Vasárnap október 20-án

UJ! hTcISuSp! UJII
INászát a Niagarához!
[Gyönyörű természetbeni fö:vélel.| 

Továbbá

A modern ember,
szenzációs dráma,

ISST" Termő zatbeni fölvétel "SB®

A Teloky-utca 6. sz. alatt

paplan ésmadrác gyárat
létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó 
munkát, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb
kiviteli',* olcsó árban. 1

Szives pártfogást kér
Jfiatolcsi és Társa Teleky-nka 6.

Tanuló leányok felvétetnek.

Vaddisznó vadászat
(Sport kép)

Fetélytárs nővérek
(kitünően mulattató)

Mit mutat a Mikroscop
(tanulságos újdonság)

-........ és a többi újdonságok. ............

liSZÍÉi fiplilE! ^

Helyárak n>ipt rgpdgScp.
Előadások kezdete: Szombaton este 7,

8., 9 órakor. Vasárnap délután 3 órától este 
11-ig óránként.

A n. é. köi.öuség szives pártfogását kérik
, Tiszteletté'

— Suchán és Winkler.

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz JózseJ-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és n'.-út­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kclcsönügyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgát

Válaszbélyeg csatolandó.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE!
nton e>Ämnn ,kültóldi tanulmányutamról hazatérve, ez-
Äntt ősíf a? n-é- közönséget, hogy n legilletékesebben megál- 
lítp tott őszi- és teli toikttek lormáit és készítését megismertem 
Különösen szem előtt tartva az egészség megvédését, efTaz 
ígiektol teljesen eltérő, l.ivállóau praktikus nj modelck készítését 

párií ó°s aZoTfínn Saját V(Íxnt,osom alatt megkezdtem ós az eredeti
egészségi fűzöl/ nílaSZenvtl,l.leSfrZéxkenyobb alakhoz éa megfelelő 
egészségi fűzők nalam kaphatok és próbálhatók. — Mindezen
ítff»It|ÓSZ*tlnéDye-mne^ kiváió és ^ismert előnye, ho<ry viseletűk
készíeattZfSirmi! cllCinbon a ^rllag vagy szakértelem nélkül 
Készített túzok a női szervezetre rendkívül károsak 15 évi

mellfu»« mffiierme
l*iao-ntca samánam.

m

xrrr.

, -"■""Ilin,. 11
P Igyekezzél} rpig a készlet tart!

az alkalü)i árúbázba, abol 
alaijt felsorolt czikkeket 

mélyeo leszállított árakbal) árúsitjik.
1 kreppáblnzték háZÍ m°SÓ blazokban á,J tgos ár darabja....................... ... . 50 kr.
Angol zephir fekete és "színes" glott blúz"darabja ’ ! ! !...............................90 kí"

Valódi angol oostüm kelmék meglepő kivitelben, 
oöí- és gy?rnj<!k ftbéroe^ü Valanyiiyt barisoyákbao óriás* 
,r. ^agy raktár. — Roppaot jútáQyoS árak.
Minél tömegesebb látogatást kérünk tisztelettel 840

jLBlún^osteio Testvérek SSÄ
Viszwtieia dáknak 150 tucat téli afsá trikó igen jutányosán kapható.

Fírfi-

ííí52l^l$2Í3tí*5B • Debreoeal Újság N/omdájáb^j Tuljydoao*
Than fl/alaj


